Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 30 июля 2010 года № 948 «О проведении всероссийских спортивных соревнований (игр) школьников» Министерство образования и науки Российской Федерации и Министерство спорта Российской Федерации проводят всероссийские этапы Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания» в Федеральном детском оздоровительно-образовательном центре «Смена» (город-курорт Анапа, п. Сукко-1, Краснодарский край).
5 сентября 2014 года в Анапе стартовали XVI Всероссийские спортивные соревнования школьников «Президентские состязания - 2014». С 5 по 26 сентября 2014 года в соревнованиях участвовали классы-команды субъектов Российской Федерации, входящих в состав Центрального, Приволжского, Северо-Западного, Северо-Кавказского и Южного федеральных округов.
Цель проводимых соревнований – укрепление здоровья и вовлечение детей в систематические занятия физической культурой и спортом.
Программа Президентских состязаний уникальна по своей структуре. При проведении отборочных этапов в общеобразовательных учреждениях, в муниципальных образованиях и субъектах Российской Федерации у учащихся формируется целеустремлённость и выносливость, воля к победе, ответственность каждого участника не только за свои результаты, но и за результаты всего класса-команды в целом.
Президентские состязания проводятся в четыре этапа: школьный, муниципальный, региональный и всероссийский.
В программу включены следующие дисциплины: спортивное многоборье (тесты), встречная эстафета, творческий и теоретический конкурсы, мини-футбол, плавание, уличный баскетбол, бадминтон, настольный теннис, дартс и  шахматы.
Республику Мордовия  среди сельских классов-команд представляли учащиеся 9А класса МОУ «Атемарская СОШ» Лямбирского муниципального района, где получили звание: самый спортивный класс России. Право называться так школьники завоевали в честной борьбе среди 53 сельских классов-команд. Сельские команды представляют команду из 4 мальчиков и 4 девочек. Главная победа состязаний: первое место в общекомандном зачете. Саша Ручкин, Илья Егоров, Дима Ушаков, Рома Настин, Алина Маслова, Инна Баулина, Даша Боломожнова, Ульяна Родина готовились под руководством тренера Валерия Федоровича Кузина.
 Программа состязаний длилась 20 дней. Спортивное многоборье включало бег на 60 и 1000 метров, прыжки в длину с места, подтягивание для мальчиков, отжимание для девочек, поднимание туловища из положения лежа, тест на гибкость. Кроме того, обязательными этапами состязания стали творческий конкурс (представление своего региона) и интеллектуальный. От спортсменов требовали не только показать класс на беговой дорожке и в спортзале, но и за 10 минут ответить на 15 вопросов, предложенных компьютерной программой. Алина Маслова одержала абсолютную победу в интеллектуальном конкурсе, правильно ответив на все 15 вопросов.
Юным спортсменам пришлось решать и математические задачки. Решив систему уравнений с двумя неизвестными, получив правильный ответ — число, означающее какой-то год, нужно было рассказать, какими спортивными событиями отмечен этот год, какие достижения были у спортсменов.
 Команда МОУ «Атемарская СОШ» заняла 1 место в эстафетном беге, 2 место - в спортивном многоборье и творческом конкурсе. И как результат — главный кубок соревнований за 1 место в общем зачете.
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