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КОНКУРС ВИДЕОРОЛИКОВ «БЕЗОПАСНЫЙ ИНТЕРНЕТ»: 16 ЯНВАРЯ НАЧНЕТСЯ ОН-ЛАЙН ГОЛОСОВАНИЕ

Завершен прием заявок на участие в межрегиональном конкурсе социального видеоролика «Безопасный Интернет», который проводится ОАО «Ростелеком». 16 и 17 января 2013 года пройдет on-line голосование пользователей Интернет, по итогам которого определится победитель в номинации «Приз симпатий Интернет-сообщества». 

В рамках этого голосования, которое стартует в 12.00 (МСК) 16 января и завершится также в 12.00 (МСК) 17 января любой желающий сможет отдать свой голос лучшему, по его мнению, видеоролику (при этом проголосовать он сможет только один раз и только за одного участника).
 
В соответствии с условиями конкурса, процедура регистрации участников заканчивается 15 января 2013 года. На конкурс поступило более 350 работ от учащихся средних общеобразовательных учреждений из регионов Приволжского федерального округа. Свои работы на Конкурс представили как отдельные ученики, так и группы учеников или школьные классы, возраст участников – от 8 до 17 лет. Больше всего видеороликов – более 100 - поступило из Республики Татарстан.
Конкурсные работы будут оцениваться сначала региональными жюри, которые определят по одному победителю в каждой из трех возрастных категорий: с 8 до 10 лет, с 11 до 13 лет, с 14 до 17 лет. На втором этапе – межрегиональном - специальная комиссия выберет лучшие работы из представленных на Конкурс. 
Все победители будут награждены дипломами ОАО «Ростелеком» и ценными призами – гаджетами, моделями на дистанционном управлении, игровыми приставками, сертификатами на покупку товаров в магазинах бытовой техники. Все остальные участники Конкурса получат дипломы от ОАО «Ростелеком».
Итоги Конкурса будут подведены до конца января 2013 года.
Конкурс видеороликов «Безопасный Интернет» был объявлен Макрорегиональным филиалом «Волга» ОАО «Ростелеком» 1 ноября 2012 года. Основная цель проекта – формирование у подрастающего поколения навыков грамотного, безопасного и ответственного поведения в сети Интернет, а также привлечение внимания общественности к вопросам необходимости информирования детей и родителей об угрозах, о способах защиты персональных данных и компьютера, а также юридических, социальных и психологических последствиях неправильного поведения. 
Все подробности Конкурса видеороликов «Безопасный Интернет» на сайте: www.vt.ru/konkurs
 

*  *  *
Макрорегиональный филиал «Волга» ОАО «Ростелеком» («Ростелеком – Волга») – структурное подразделение компании «Ростелеком», которое действует на территории Приволжского федерального округа.
«Ростелеком – Волга» был создан в апреле 2011 года на базе ОАО «ВолгаТелеком» после его присоединения к компании «Ростелеком», и сегодня объединяет 12 региональных филиалов – Кировский, Нижегородский, Оренбургский, Пензенский, Самарский, Саратовский, Ульяновский, а также филиалы в Республиках Удмуртия, Чувашия, Марий Эл, Мордовия и Татарстан.
«Ростелеком – Волга» располагает не только магистральными сетями связи, но и сетью местной фиксированной телефонной связи емкостью 5,6 млн. телефонных номеров, из которых задействовано 4,9 млн.
«Ростелеком - Волга» предоставляет полный комплекс современных телекоммуникационных услуг, включая услуги проводной и беспроводной телефонной связи, услуги высокоскоростного доступа в Интернет, услуги интерактивного ТВ и т.д.
Число пользователей услуг широкополосного доступа в Интернет превышает 1 300 тысяч, количество абонентов кабельного и эфирно-кабельного телевидения – 280 тысяч домохозяйств.
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