Совещание с руководителями муниципальных общеобразовательных учреждений г.о. Саранск

24 апреля 2013 года в здании Администрации г.о. Саранск состоялось совещание по итогам аккредитационной экспертизы образовательных учреждений г.о.Саранск.
Руководили совещанием: Министр образования Республики Мордовия Н.В.Бычков и Заместитель Главы Администрации г.о.Саранск — Директор Департамента по социальной политике Г.А.Лотванова. 
С информацией по итогам аккредитационной экспертизы образовательных учреждений г.о. Саранск выступил начальник отдела лицензирования и государственной аккредитации Министерства образования Республики Мордовия Н.А.Пайганов.
[bookmark: _GoBack]В совещании приняли участие государственные служащие Министерства образования Республики Мордовия, сотрудники отдела организационно-технологического сопровождения лицензирования и государственной аккредитации образовательных учреждений ГБУ Республики Мордовия «Центр мониторинга и оценки качества образования» и директора муниципальных общеобразовательных учреждений г.о. Саранск.
По итогам совещания директорам муниципальных общеобразовательных учреждений было рекомендовано:
а) провести анализ результатов аккредитационной экспертизы учреждений образования и разработать комплекс мер по устранению выявленных недостатков;
б) принять меры по:
- совершенствованию аналитической деятельности руководителей общеобразовательных учреждений, структуры и содержания методической службы;
- совершенствованию учебно-методического обеспечения образовательного процесса;
- укреплению учебно-методической, материально-технической базы образовательного процесса;
- подбору и расстановке педагогических кадров в соответствии с целями и задачами общеобразовательных учреждений;
- приведению в соответствие с номенклатурой дел и требованиями, предъявляемыми к документам, всей школьной документации;
в) информацию о проделанной работе представить в отдел лицензирования и государственной аккредитации Министерства образования Республики Мордовия до 15 октября 2013 года.

