Пояснительная записка

к проекту постановления Правительства Республики Мордовия

об утверждении распределения субсидий бюджетам муниципальных районов и  городского округа Саранск  в 2013 году  на  организацию  отдыха,  оздоровления  и  занятости детей в каникулярное время

Пункт 4 статьи 139 Бюджетного кодекса Российской Федерации требует принятия постановления Правительства Республики Мордовия об утверждении распределения субсидий бюджетам муниципальных районов и городского округа Саранск в 2013 году на организацию отдыха, оздоровления и занятости детей.

В целях выполнения вышеназванной статьи Бюджетного кодекса подготовлен проект постановления Правительства Республики Мордовия о распределении субсидий бюджетам муниципальных районов и городского округа Саранск в 2013 году на организацию отдыха, оздоровления и занятости детей.

Решением комиссии по проведению конкурсного отбора муниципальных образований на получение в текущем финансовом году субсидий утверждено распределение субсидий бюджетам муниципальных районов и городского округа Саранск в период каникул в 2013 году на организацию лагерей с дневным пребыванием детей, организованных органами местного самоуправления.

