[bookmark: _GoBack]Негосударственное образовательное учреждение дополнительного образования «Учебный центр «Успех» стало победителем отборочного этапа Международного конкурса «Лучшие товары и услуги – ГЕММА – 2013»

23 декабря 2013 года в Новосибирске состоялась ежегодная торжественная церемония награждения победителей отборочного этапа Международного конкурса «Лучшие товары и услуги – ГЕММА – 2013».
Данный конкурс имеет государственный статус и проводится с 2002 года при поддержке полномочного представителя Президента РФ в Сибирском федеральном округе.
Конкурсной комиссией было оценено более 40 000 единиц продукции и услуг, из которых наивысшей награды отборочного этапа удостоены 805 предприятий России и 210 предприятий из 57 стран мира.
Среди участников конкурса «ГЕММА» от Республики Мордовия наивысшую награду – Золотую медаль получило негосударственное образовательное учреждение дополнительного образования «Учебный центр «Успех».
Полный список победителей конкурса «Лучшие товары и услуги – ГЕММА – 2013» по итогам 2013 года представлен на сайте Организационного комитета проекта: www.gemma.su.

























Заместителю Председателя Правительства Республики Мордовия
М.С. Сезганову











Уважаемый Михаил Степанович!

Министерство образования Республики Мордовия сообщает, что награда Международного конкурса «Лучшие товары и услуги – ГЕММА – 2013» будет получена сотрудниками министерства по почте.
Информация о победителях Международного конкурса «Лучшие товары и услуги – ГЕММА – 2013» размещена на сайте Министерства образования Республики Мордовия.



Министр                                                                                            Н.В. Бычков
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