Основные направления реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в Республике Мордовия

Обучение в школе – один из самых длительных и важных этапов в судьбе каждого человека. Во многом именно этот этап задает старт всей последующей жизни. Как подчеркнул  Президент России Дмитрий Анатольевич Медведев,  школьное образование «является решающим как для индивидуального успеха, так и для долгосрочного развития всей страны». 
Необходимость обновления школьного образования признается  сегодня и органами государственной власти, и общественностью. И именно школьное образование стало предметом  президентской инициативы «Наша новая школа». Ее основные положения были сформулированы Президентом в Послании Федеральному Собранию в ноябре 2008 года. По своему содержанию инициатива продолжает реализацию мероприятий национального проекта «Образование», но есть и новые направления.
В качестве основных приоритетов определены:

- обновление образовательных стандартов,

- система поддержки талантливых детей,

- развитие учительского потенциала,

- современная школьная инфраструктура,

- здоровье школьников.

В течение 2009 г. обозначенные Президентом ключевые направления модернизации школы получили развитие. Совместно с широкой общественностью сформулированы первостепенные по важности мероприятия, необходимые для реализации этих направлений. 
Педагоги Мордовии  приняли активное участие в этом процессе. Тем  более,  что в Мордовии  созданы хорошие условия для реализации президентской инициативы.  
За последние три года республика не раз становилась победителем федеральных конкурсов,  по итогам которых получила право реализовать масштабные проекты в системе образования. Все эти проекты позволили повысить эффективность использования бюджетных средств и увеличить финансирование отрасли.  За 3 года из средств федерального бюджета Республике Мордовия дополнительно было выделено  около 700  миллионов рублей. 
Сегодня  обсуждение национальной образовательной инициативы активно идет во всех регионах страны на традиционных августовских педагогических конференциях. Главная задача обсуждения – сделать соответствующие выводы по приоритетам, целям и этапам реализации инициативы.
Уважаемые коллеги!
Уважаемые участники конференции!
Общепризнанно, что успешным сегодня становится человек, обладающий такими качествами, как инициативность, способность творчески мыслить и  находить нестандартные решения, коммуникабельность, мобильность, толерантность. Человек, готовый в случае необходимости расширить или обновить свои профессиональные навыки. Школа должна готовить именно такого человека. А для этого ей необходимы новые образовательные стандарты.
Разработка новых государственных образовательных стандартов – это огромная работа. В современные стандарты разработчики закладывают три группы требований: к структуре образовательных программ, к условиям реализации этих программ и к результатам их освоения. 

В Мордовии создана рабочая группа для методического сопровождения перехода образовательных учреждений на новые образовательные стандарты. Вся республиканская педагогическая общественность должна активно включиться в этот процесс, чтобы к 1 сентября 2010 г., когда переход на новые стандарты станет обязательным для начальной школы, образовательные программы школ соответствовали современному представлению о качестве образования.

Обновлению содержания  образования способствует опытно-экспериментальная работа,  ведущаяся эффективно в учреждениях, имеющих статус экспериментальных площадок. Мы отмечаем значительное увеличение числа образовательных учреждений, работающих в этом направлении: со 187  в 2008 г. до 227  - в текущем. 
Республика своевременно и активно включилась в  обучение по базисному учебному плану 2004 г., ориентированному на профилизацию старшей ступени.   Это позволило  в  прошедшем учебном году всем средним и основным  школам выйти на уровень предпрофильной подготовки и профильного обучения. 
Мысль о том, что при выборе профиля школа  должна учитывать социально востребованные  направления и ориентировать учащихся на их выбор, не нова. Однако по-прежнему самыми востребованными остаются информационно-технологический и социально-экономический профили в городских школах; информационно-технологический, биолого-географический и социально-гуманитарный  - в сельских общеобразовательных учреждениях. 
        Мордовия – регион преимущественно аграрный, и в  республике  ведется большая работа по развитию агропромышленного комплекса. Делается все, чтобы на селе была достойная заработная плата, комфортные условия для проживания.   82% наших школ - сельские. В то же время осваивают аграрный профиль только 2% школьников, охваченных профильным обучением.
Нам  нужно активно развивать и технический профиль, ведь республика  включилась в реализацию такого грандиозного проекта,  как строительство Технопарка.
Мы понимаем: для агро-технологических профилей одного желания педагогов и школьников явно недостаточно:  должна быть создана серьезная материальная база. В этом вопросе школам необходимо больше  сотрудничать  с учреждениями начального и среднего профессионального образования по использованию их производственной базы.
Приведу, на мой взгляд, яркий пример.   Кемлянский аграрный колледж. В этом году в результате победы в конкурсном отборе в рамках национального проекта «Образование» в колледж  поступит сельскохозяйственное оборудование на 60  миллионов рублей.  В Саранске это профессиональный лицей № 21 с современными токарными и фрезерными станками,  строительный техникум  и промышленно-экономический колледж с новейшим сварочным оборудованием,  которого не имеют пока даже некоторые промышленные предприятия республики.
На заседании координационного совета по демографической политике прозвучало предложение: возродить практику активного сотрудничества школ с промышленными предприятиями. Хочется поблагодарить за это предложение Председателя Совета работодателей Республики Мордовия Владимира Васильевича Чибиркина.

Во исполнение Послания Главы Республики Мордовия Николая Ивановича Меркушкина Государственному Собранию сегодня в республике создаются образовательно-производственные комплексы. В этом процессе активно участвуют работодатели и учреждения профессионального образования: вузы, колледжи, техникумы, училища.  Но школы, к сожалению, пока остаются в стороне.

В течение нового учебного года общеобразовательным учреждениям, муниципальным органам управления образованием следует продумать схемы взаимодействия школ с промышленными и сельскохозяйственными предприятиями, учреждениями начального, среднего профессионального образования и приступить к их реализации. 

В настоящее время завершается приемная кампания в учреждениях профессионального образования республики.  В наши вузы в этом году   поступило более 500 студентов из регионов с компактным проживанием мордовского населения.

Это результат  работы, направленной не только на улучшение демографической ситуации, но и   на сохранение и укрепление  языка, культуры, традиций и обычаев мордовского народа. Особенно актуально это сейчас, когда в республике идет активная подготовка к празднованию 1000-летия единения мордовского народа с народами Российского государства. 

Большая роль здесь отводится и системе образования. В тесном взаимодействии с высшей школой мы должны подготовить стандарты нового поколения по мордовским языкам и литературе.
Важно, чтобы каждый ребенок, начиная с детского сада, с начальной школы имел и желание, и возможность  изучать родной язык.  В этом направлении  предстоит большая, серьезная работа.  К началу нового учебного года Министерством образования совместно с учеными вузов подготовлены  и изданы новые учебники мокшанского и эрзянского языка. В общеобразовательные учреждения поступят кабинеты родного языка, в состав которых входит компьютерная техника.
В целях пропаганды изучения национальных языков и литературы в республике проводится большая работа с обучающимися. Координатором здесь выступает республиканский центр национальных культур, созданный на базе гимназии № 19 городского округа Саранск. Ежегодно в гимназии проводится множество мероприятий этнокультурного направления, ведущим из которых является олимпиада по родным языкам и литературе. Активное участие принимают в ней школьники Дубенского, Большеигнатовского, Ковылкинского, Инсарского, Большеберезниковского муниципальных районов. Но география представителей школ регионов с компактным проживанием мордовского населения представлена недостаточно широко. Работу в этом направлении следует активизировать.

Говоря об обновлении содержания образовательных стандартов, не следует забывать и о предложении Патриарха Русской Православной церкви, поддержанном Президентом России, о введении в общеобразовательных учреждениях преподавания основ религиозной культуры. В 176   школах республики в течение 3 лет успешно  используются учебники «Основы православной культуры», «Основы исламской культуры», написанные учеными Мордовского государственного университета. Эта практика будет продолжена.
Одновременно с работой по обновлению содержания образовательных стандартов необходимо выстраивать эффективную систему поиска,  поддержки и сопровождения талантливых детей. 
И начинать эту работу необходимо  с детского сада. 

Как  сказал Глава Республики Мордовия Николай Иванович Меркушкин в Послании Государственному Собранию, дошкольное образование - это «очень важный старт для ребенка». От того, как он будет подготовлен, зависит его   успех в школе. 
В  настоящее время в Республике Мордовия функционирует 221  дошкольное образовательное учреждение и  6  начальных школ-детских садов, которые посещают более 24 тысяч детей в возрасте от 1 года до 7 лет. Это почти на 1500 больше, чем в прошлом году.

Министерство образования  ежегодно составляет рейтинг развития дошкольной образовательной сети. Второй год подряд первое место занимает Атяшевский муниципальный район. Охват дошкольными образовательными услугами, уровень материально-технической базы, снижение заболеваемости детей – все это позволяет району удерживать лидирующие позиции.

Выполняя рекомендации республиканской педагогической конференции 2008 года, городской округ Саранск разработал Программу развития дошкольного образования города на 2009-2013 годы. Считаем необходимым, чтобы и в других районах появились подобные программы, ведь практика показала, что программно-целевое управление отраслью весьма эффективно.

Удовлетворению потребностей в услугах дошкольного образования способствует и развитие  его новых моделей, прежде всего, это дошкольные группы, организованные на базе общеобразовательных учреждений. Особенно характерно это для сельской местности. Сегодня 285  таких групп посещают более 3,5  тысяч детей. Интересен опыт  Ковылкино по открытию таких групп на базе  учреждений дополнительного образования детей. 

Развитие сети групп кратковременного пребывания  позволило увеличить охват детей дошкольным образованием на 8%, а в сельской местности - на 14%.

Современные  экономические условия требуют развивать новые организационно-правовые формы в системе дошкольного образования. В 2008 г. в г. Саранске переведены в автономные некоммерческие организации 2 муниципальных детских сада.  В 2009 г. еще 4 детских сада будут работать в режиме автономных. До 2012 г.  к работе в этом направлении подключатся в Рузаевке и Ковылкино. 

Но, к  сожалению, мы еще не смогли до конца решить проблему очередности в детские сады.
В последние годы государство активно реализует демографическую политику, направленную на повышение рождаемости. И здесь огромная роль отводится тому факту, что каждая семья должна получить возможность устройства ребенка в детский сад, отвечающий современным требованиям.
 Очень важно, чтобы воспитанием и обучением в детском саду занимались грамотные, чуткие педагоги. Чтобы родители были уверены, что их ребенок находится в надежных руках. Уже в течение нескольких лет в республике проводится конкурс «Воспитатель года». В  этом  году он выявил целую плеяду талантливых педагогов - воспитателей, музыкальных руководителей, инструкторов по физической культуре: Аргамакова Наталья Александровна, Голубева Юлия Владимировна, Китаева Татьяна Владимировна, Супрякова Наталья Михайловна, Федосеева Наталья Владимировна.

Замечательно, когда из рук талантливых воспитателей наши дети в школе попадают к талантливым педагогам. Таким, как Церковнова Валентина Владимировна, Маскайкина Ирина Валентиновна, Игнатьева Наталья Александровна, Юркина Людмила Ивановна, Подлесный Дмитрий Владимирович и многие другие. К тем педагогам, чьи ученики из года в год становятся победителями и призерами Всероссийской олимпиады школьников. 
Традиционно наши учащиеся завоевывают первые и призовые места по физике, праву, экологии. В 2009 г. впервые проводилась олимпиада по основам безопасности жизнедеятельности. И сразу 5 наших школьников стали призерами. Это результат серьезной,  планомерной работы по развитию массовой физкультуры и спорта, формированию потребности в здоровом образе жизни. Всего же школьная предметная олимпиада этого года принесла в копилку республики 11  призовых мест. Имена многих  победителей олимпиад уже хорошо известны. Это юный физик Горностаев Дмитрий, правовед Байкова Наталья, эколог Самойлова Анна.
Все 6 одиннадцатиклассников – победителей олимпиады поступили в высшие учебные заведения на факультеты, соответствующие выбранному профилю.

Триумфальным оказалось участие мордовских школьников в Московском  Международном форуме «Одаренные дети». По участию в форуме Республика Мордовия заняла третье место после Москвы и Московской области. 
В рамках реализации президентской инициативы ставится задача развивать сеть специализированных образовательных учреждений для одаренных детей: школ и интернатов при высших учебных заведениях, очно-заочных школ для старшеклассников, центров развития одаренных детей и других. 

В Республике Мордовия на сегодняшний день наилучшим образом работа с одаренным детьми поставлена в общеобразовательных учреждениях, имеющих особый статус. Так, в первой десятке рейтинга школ, подготовивших призеров и победителей республиканского этапа предметной олимпиады, 4 лицея, 4 гимназии и 1 школа с углубленным изучением отдельных предметов.
В июне текущего года педагоги школ и ученые вузов республики на совещании, посвященном улучшению качества и перспективам развития работы с одаренным детьми, высказали очень хорошую идею – Мордовии нужен Центр для одаренных детей, где лучшие педагоги будут работать со способными и талантливыми детьми. 
Очень хотелось бы среди победителей и призеров Всероссийской олимпиады школьников видеть не только физиков, биологов и правоведов, но и математиков, химиков, языковедов. Верим, что наши замечательные учителя и ученые высших учебных заведений  подготовят победителей и по этим дисциплинам.
Большую роль в развитии гармоничной личности играет дополнительное образование детей и подростков. Ежегодно воспитанники учреждений дополнительного образования становятся победителями и призерами Всероссийских конкурсов. 

Система предоставления дополнительных образовательных услуг, различных кружков и секций по направлениям динамично развивается в Ельниковском, Рузаевском, Темниковском, Зубово-Полянском и других муниципальных районах.

Нельзя не согласиться со старым, но выдержавшим испытание временем высказыванием: «Кадры решают все!».  От себя  добавлю, а в образовании тем более.  Хочется обратиться ко всем сидящим в зале. Вспомните: наверняка, в жизни каждого из вас был учитель, сыгравший важную роль в выборе профессии, а может быть,  и в судьбе.

Нельзя строить инновационную экономику, переходить к инновациям в образовании без инновационно работающего учителя. Согласно рейтингу, опубликованному в приложении к журналу «Вестник образования»,  республиканская система образования занимает  1 место  по кадровому потенциалу сферы образования России.
Сегодня в   системе общего образования республики работает около 9 тысяч учителей. 

Наша задача – создать эффективную систему материальных и моральных стимулов для привлечения в отрасль высококвалифицированных специалистов. 
Что может стать такими стимулами? 
Конечно, достойная заработная плата. В рамках реализации комплексного проекта модернизации образования все школы перешли на новую систему оплаты труды. Заработная плата учителя была поставлена в прямую зависимость от качества и результатов  педагогической деятельности. Руководители образовательных учреждений отмечают, что  благодаря этому многие педагоги стали более активно работать с учащимися во внеурочное время, прежде всего по подготовке детей  к участию в конкурсах,   конференциях и спортивных соревнованиях различного уровня.
Вместе с тем, педагоги говорят о том, что в отдельных школах руководители и члены Управляющих советов подходят к распределению стимулирующей  части не всегда объективно. 
Уважаемые руководители образовательных учреждений!

Такой проблемы и таких фактов просто не должно быть! К сожалению, уже который год мы констатируем старение педагогических кадров. Так, если в 1999 г. учителя в возрасте до 30 лет составляли 21 %, то сегодня только 6%. В то же время работающих учителей  в возрасте старше 60 лет сегодня 5%, а в том же 1999 г. их было только 2%. 
При этом каждый год Мордовский педагогический институт выпускает  только по дневной форме обучения более 600 молодых специалистов. Здесь хотелось бы обратиться, в первую очередь, к Главам администраций муниципальных районов, руководителям образовательных учреждений. Согласитесь, что в любой сфере, должно быть разумное сочетание молодости и мудрости.

Важным стимулом являются конкурсы профессионального мастерства учителей. Они позволяют  педагогу заявить о себе, о своих творческих исканиях и профессиональных находках. Ежегодно в рамках реализации национального проекта «Образование» проводится конкурсный отбор лучших учителей на премию Президента РФ, премию Главы Республики Мордовия, премии Глав муниципальных образований. Тот факт, что в конкурсах различного уровня участвовал каждый 13 учитель, а каждый третий из участвовавших стал победителем, говорит о высоком профессиональном и творческом потенциале педагогов республики. 

Традиционными стали республиканские этапы всероссийских конкурсов «Учитель года», «Сердце отдаю детям», «Воспитать человека». Есть и новые мероприятия. Так, в  текущем году была впервые проведена олимпиада для учителей физики. Приняли участие в олимпиаде 33  человека из 13 муниципалитетов.  Статус победителя получил Сальников Сергей Степанович, учитель из Ельниковского лицея.

Министерство образования Республики Мордовия планирует развивать учительское олимпиадное движение. 
Бесспорно, что именно учителя – участники и победители различных профессиональных конкурсов - могут и должны стать хорошими методистами по своему предмету, частично взяв на себя функции муниципальных методических служб. Именно у таких учителей на базе учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы, должны проходить практику будущие учителя.  
В продолжение этой темы нельзя не сказать о необходимости совершенствования системы переподготовки и повышения квалификации учителей. Обновления требует не только содержание образовательных программ, но и формы обучения. Следует расширять и перечень площадок для повышения квалификации. Приведу цитату из текса президентской  инициативы: «образовательные программы повышения квалификации смогут реализовываться не только на базе институтов повышения квалификации, но и на базе педагогических и классических университетов, других образовательных организаций, оказывающих качественные услуги непрерывного образования».

Считаем, что для нашей республики это очень актуально. Мы должны работать в этом направлении.
Уже крылатыми стали слова Президента о том, что российская школа не должна быть ветхой и в прямом, и в переносном смысле слова. И действительно, каким бы ни был интересным урок по содержанию, если он проходит в помещении, где несколько лет не было ремонта, если у учителя нет современного оборудования, он не всегда достигнет нужной цели. 

В 2009 г. заканчивается  реализация комплексного проекта модернизации образования, благодаря которому мы получили дополнительно   322 миллиона рублей, в том числе 96 миллионов рублей в этом году. Все средства были направлены на создание в школах современных условий. 
Мы завершили подключение школ к сети Интернет, улучшили оснащенность предметных кабинетов за счет поставок учебно-наглядных пособий и оборудования, пополнили автобусный парк.

Однако развивать инфраструктуру образовательных учреждений можно не только за счет модернизации материальной базы школы, но и за счет  сотрудничества с другими организациями социальной сферы: учреждениями культуры, здравоохранения, спорта. Такое сотрудничество позволяет более полно удовлетворять образовательные потребности учащихся, расширять перечень дополнительных образовательных услуг. Положительные примеры такого опыта в республике есть.
Так, в городе Рузаевка детский сад, школа и Центр дополнительного образования детей работают в тесном сотрудничестве, используя современный  стадион, на котором в первую половину дня занимаются дошкольники и проводятся уроки физкультуры в школе, а во вторую половину дня – тренируются дети спортивной школы.

На сегодняшний день во всех муниципальных районах и городском округе  Саранск хорошо развита сеть учреждений спортивной направленности: всего около 2500 спортивных сооружений. Планируя работу по организации занятий физической культуры в школе, нужно более широко использовать эти сооружения, в том числе для занятий во внеурочное время.
Продолжается работа по развитию школьной сети. Цель одна: чтобы наши дети учились в современных комфортных условиях.  

Обратимся к примерам без комментариев: школы, в которых учились дети, и школы, где они учатся сейчас. 

В настоящее время в республике действует 160 школьных маршрутов. Всего для организации школьных перевозок закуплено 222  автобуса. В  этом году   завершена замена негостированных транспортных средств. 
Нельзя не сказать о том, что с закрытием школ встает проблема высвобождения педагогических кадров. Муниципальные органы власти принимают меры для трудоустройства этих педагогов. В некоторых случаях им предлагают работу в центральных базовых школах. Но, зачастую,  учителя малокомплектной школы отказываются от подобных предложений. Они, к сожалению,  не умеют работать в классе, где  больше 5 человек, не всегда владеют современной техникой, не привыкли к  строгому контролю за методикой преподавания, ходом проведения урока. 
Часто не родители, а именно  учителя выступают против реорганизации школ. Еще раз хотелось бы подчеркнуть. Вопрос о реорганизации каждой конкретной школы должен быть тщательно изучен и рассмотрен со всех сторон. Решения должны быть объективными, продуманными.
Современные условия обучения создаются в республике и  за счет  строительства новых школ.
 Ежегодно  вводятся в эксплуатацию новые школьные здания. Только в  2009 г. их будет 4:  в Атюрьевском, Рузаевском, Кадошкинском и Лямбирском районах. 
Грамотно и эффективно инфраструктура образовательных учреждений, развивается там, где есть планомерная работа местных органов власти в этом направлении. Наибольшие успехи  у тех районов, которые участвует  в реализации программ и проектов не только республиканских, но и собственных. 

Хочется отметить положительный опыт учреждения ежегодных премий для поддержки детских садов, учреждений дополнительного образования и педагогов этих учреждений в Ковылкинском, Краснослободском, Рузаевском, Чамзинском  районах, городе Саранске. 

Внимание к образованию становится более пристальным. И об этом говорит тот факт, что Главы сельских поселений более активно поддерживают образовательные учреждения. Проложить дорогу к школе, купить форму для школьной спортивной команды, закупить спортивный инвентарь, мебель –  с этими вопросами директор может обратиться к Главе администрации сельского поселения, к руководителю хозяйства  и найти помощь и поддержку. Такое плодотворное сотрудничество отмечается  в Атяшевском, Ичалковском, Теньгушевском, Старошайговском районах республики.
Руководители понимают: конкурентоспособность школ сегодня очень велика. Законы позволяют родителям выбирать любое образовательное учреждение, а не только то, которое находится рядом с домом. И если в соседнем селе или райцентре есть школа лучше, то дети могут уехать туда за более качественным образованием.
Создавая современные условия в общеобразовательных учреждениях, мы не должны забывать  и об особой категории наших детей: детях-сиротах, детях, оставшихся без попечения родителей, детях с ограниченными возможностями здоровья и детях-инвалидах.

Сегодня в республике ведется целенаправленная работа по передаче детей-сирот на семейное воспитание. На 1 августа 2009 г. на воспитании в семьях находится 82 % от общего количества детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 
Вместе с тем, несмотря на активную работу по устройству детей в семьи, ежегодно более 200 детей, лишенных родительского попечения, передаются в детские интернатные учреждения. Поэтому мы  обязаны создавать  в этих учреждениях условия,  комфортные для проживания, воспитания и обучения.

Пристальное внимание со стороны государства уделяется детям с ограниченными возможностями здоровья.  В течение двух лет на базе Средней общеобразовательной школы № 25 г. Саранска совместно с Государственным учреждением «Мордовский республиканский молодежный центр» и  Мордовским государственным университетом им.Н.П.Огарева на грантовые средства реализован проект «Обучение детей с ограниченными возможностями с использованием аппаратно-программных комплексов и специализированного оборудования».
С этого года  республика вместе с другими субъектами включается в федеральный проект по дистанционному обучению детей-инвалидов, согласно которому все дети, не имеющие возможности посещать общеобразовательные учреждения, к 2012 смогут получать качественное образование.
Важным приоритетом государственной политики в образовании является создание условий для сохранения и укрепления здоровья школьников. Это и качественное медицинское обслуживание в образовательном учреждении,  и полноценное питание, которому сегодня уделяется особое внимание.
Мы из года в год отмечаем постепенный рост охвата школьников горячим питанием. Сегодня  в 12 из 23 муниципалитетов охват составляет от 90 до 100 %.  Это достигается и за счет выращивания сельскохозяйственной и животноводческой продукции при сельских школах, на что нас ориентирует руководство республики. Эта работа эффективно проводится в Ромодановском, Торбеевском, Лямбирском, Атюрьевском районах. 

И все же система школьного питания республики требует модернизации. Положение усугубляется в связи с высокой степенью изношенности холодильного и технологического оборудования, отсутствием в ряде школ специально оборудованных обеденных залов. Высокий уровень заболеваемости учащихся свидетельствует, в том числе,  о недостаточно полноценном рационе питания.
Учитывая специфику школьной сети республики, каждый район, каждое образовательное учреждений должны решать эту проблему в индивидуальном порядке: если в городе можно выстроить сеть базовых и доготовочных столовых, то в сельской местности такая схема работать не будет.

В  этом году Республика Мордовия стала одним из победителей конкурсного отбора субъектов Российской Федерации для реализации экспериментальных проектов по совершенствованию организации питания школьников. Данный проект  реализуется в  городском округе Саранск. Общая сумма средств с учетом софинансирования – почти 107  миллионов рублей.  Это позволило обновить технологическое оборудование, провести ремонт школьных пищеблоков и обеденных залов в 44  школах  города. По итогам 2008 года  охват горячим питанием в городском округе составлял  всего 61 %. Уверены, что проект позволит уже концу  года улучшить этот показатель.
Сложным остается положение с организацией медицинского обслуживания в общеобразовательных учреждениях. Медицинские кабинеты требуют ремонта. В отдельных районах их оснащенность менее 50  %. Для  решения проблемы необходимы значительные денежные средства.  Министерство образования республики неоднократно направляло в Минобрнауки России предложение включить мероприятия по оснащению медицинских кабинетов в национальный проект «Образование» с тем, чтобы вести эту работу на условиях софинансирования. Необходимо рассмотреть возможность решения  этой проблемы и за счет муниципальных средств. 
Важную роль в укреплении здоровья школьников играет летняя оздоровительная кампания. В 2009 г. всеми формами оздоровления детей и подростков в системе образования было охвачено более 18 тысяч  человек.  Большая часть из  них, около 12 тысяч детей,  отдохнули в лагерях с дневным пребыванием при общеобразовательных учреждениях.  Большая работа по организации летнего оздоровления и отдыха учащихся проведена в этом году республиканским отделением Фонда социального страхования Российской Федерации по Республике Мордовия.
Очевидно, что все направления президентской инициативы – это не просто красивое представление о школе будущего. Многие из них уже реализуются на практике. В целом же воплощение инициативы в жизнь позволит не только удовлетворить современные потребности общества в качественном образовании, но и привести его в соответствие с требованиями инновационной экономики. 

Вот почему образовательная инициатива «Наша новая школа» является важной частью планов долгосрочного развития экономики и социальной сферы государства.

Наша школа  Мордовии 2009 года  – это:
- 481 общеобразовательная школа;
- 70040 обучающихся;

- 8580  учителей;

-  5236  выпускников 11 классов;

- 6757 первоклассников (на 199 человек больше по сравнению с прошлым годом).

Уважаемые коллеги!

Разрешите напомнить знаменитую фразу: «Ничто так не способствует созданию будущего, как смелые мечты». Сегодня, обсуждая содержание президентской инициативы,  мы мечтаем о том, что совсем скоро каждый школьник и каждый учитель республики сможет прийти 1 сентября в нашу новую школу, современную, с развитой инфраструктурой;  школу, в которой интересно и учиться, и учить. Это - смелая мечта! Но совместными усилиями мы делаем все, чтобы она осуществилась.

В этой связи от имени всей педагогической общественности благодарю за плодотворное сотрудничество руководство республики, депутатов Государственной Думы Российской Федерации от нашей республики, депутатов  Государственного Собрания Республики Мордовия, руководителей промышленных предприятий, представителей бизнес-сообщества, ученых, которые работают на благо образования.
Поздравляю вас с наступающим новым учебным годом и Днем знаний.
 Здоровья, удачи, успехов! 
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