                                            О Мордовии – в «Зеркальце»        

       В Белградской школе  «Мича Стойкович» (Республика Сербия) второй год издается прекрасный журнал «Школьное зеркальце».  Оно отражает все разнообразие школьной жизни. У «Зеркальца» много авторов. И много читателей.  Журнал  очень объемный и содержательный, в нем много цветных иллюстраций и фотографий. Над ним работает  большая творческая группа взрослых и детей во главе  с учителем сербского языка  Снежаной Дабич.  Ей приходится выполнять несколько важных  обязанностей – главного  и ответственного  редактора, а также переводчика.

           А переводит Снежана  всю корреспонденцию, которая приходит  из нашего Саранска, от друзей  из информационного агентства «ЛиК» ГБОУ РМ ДОД «Республиканский детско-юношеский Центр эстетического воспитания». В Сербии  ее ждут и с удовольствием публикуют на страницах журнала. И на этот раз здесь напечатано письмо  «Будем дружить» руководителя киностудии «ЛиК-фильм» Ларина В.Н., мини-интервью четвероклассников лицея №7 на тему «Кем  я горжусь?», зарисовка «Мой друг-фотоаппарат»  о призере Республиканского конкурса «Юные таланты пера» Алине Пономаревой из школы №40 и сказка «Потомки Тюшти», сочиненная семиклассником из Чамзинского района Юрой Турылевым для Республиканского литературного конкурса «Искусство слова».

         И это не все. Кроме электронной версии, у нас будет возможность получить журнал почтой. В «Зеркальце» есть сюрприз для читателей. В кармашке одной из страниц издатели положили  диск  студии «ЛиК-фильм» -«В Сербии как дома». Он рассказывает о пребывании  друзей из России на гостеприимной сербской земле. И особенно приятно, что журнал будет храниться не только в школьной библиотеке, но и в Народной библиотеке Сербии. А на память «Зеркальце» получили уважаемые люди  из посольств России, Мексики, Португалии. 
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