Встреча с «Серебряной музыкой»

      В последний день января завершился Республиканский конкурс эстрадной песни «Серебряная музыка». Это был финал, на который попали лучшие. Всего  было 40  участников от 6 до 18 лет. О конкурсе, который в  пятый  раз  проводит  Республиканский детско-юношеский Центр эстетического воспитания,  хорошо знают  юные  вокалисты и их наставники.  Среди активных  и постоянных конкурсантов  представители  Саранска, Рузаевки, Лямбиря, Зубовой Поляны, Ичалок и Чамзинки.  В этом году организаторы решили обратиться к  богатой музыкальной коллекции 70-х годов прошлого столетия. Эти песни, полные доброго смысла и  яркой мелодичности, и сегодня радуют слушателей, обретая новое звучание.  По условиям конкурса каждый участник должен был исполнить две песни, одна из которых – песня 70-х. И хотя выбор репертуара был огромный, перед участниками стояла непростая задача – исполнить те песни, которые бы  раскрыли их творческий потенциал сполна.

       Жюри под председательством Заслуженного работника культуры Республики Мордовия Александра Лутова  приступило к работе.  Наибольший интерес у жюри и зрителей вызвала старшая возрастная группа,  можно  сказать, своим профессионализмом, что подтверждалось и вокалом, и артистизмом  исполнителей. Конкуренция была нешуточная. По признанию председателя жюри, им пришлось  немало  поспорить, взвесить все «за» и «против», прежде чем назвать имена победителей и призеров.  Большой  успех сопутствовал «рузаевской школе эстрадного вокала».  Сразу три ее воспитанницы удостоились призовых мест:  Бикеева Софья, Будник Олеся и Трибушинина Юлия.  Гран-при «Серебряной музыки -2012  Бессонова Валерия тоже увезла в город железнодорожников. 

     Хочется поблагодарить Министерство образования Республики Мордовия, администрацию и все службы Дворца культуры и искусств МГУ имени Н.П. Огарева, которые постарались сделать конкурс праздничным и  четко организованным.   

    Надеемся, что у республиканского конкурса эстрадной песни будет продолжение, и победитель «Серебряной музыки» достойно представит  нашу республику на Всероссийском конкурсе эстрадной песни «Звонкие голоса России».

    Призовые места распределились следующим образом:

Гран-при – Бессонова Валерия, МБОУ «Лицей № 4» г. Рузаевка

Возрастная категория 6-9 лет.

1 место – Бикеева Софья, МБОУ «СОШ № 10»г. Рузаевка

2 место – Фатеев Михаил, МБОУ ДОД «ЦДТ» Зубово-Полянского района

3 место – Леушкина Арина, МБОУ «Кемлянская СОШ» Ичалковского района

Возрастная категория 10-13 лет.

1 место – Будник Олеся, МБОУ «Гимназия № 1» г. Рузаевка

2 место - ---

3 место – Смакаева Елена, МОУ «Лямбирская СОШ № 2»

Возрастная категория 14-18 лет.

1 место – Тюжина Юлия, МБОУ «Комсомольская СОШ № 3» Чамзинского района

2 место – Кирсанов Святослав, МОУ «Лямбирская СОШ № 1»

3 место – Герасимова Лариса, МБОУ «Ковылкинская СОШ № 2»

· Трибушинина Юлия, МБОУ «СОШ № 7» г. Рузаевка

Специальные призы:

1. Байбикова Элина, МОУ «Лямбирская СОШ № 2»

2. Мамуров Роман, МБОУ «СОШ № 5» г. Рузаевка

3. Сорвачева Лидия, МОУ «Торбеевская СОШ № 1»

4. Закурдаева Ольга, МОУ «СОШ № 16» г.о. Саранск

5. Гаврюшов Сергей, МОУ ДОД «ДДТ» Большеберезниковский район

6. Тремаскина Оксана, МОУ «Варжеляйская СОШ» Торбеевского района
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                Информацию подготовила: Наумкина С.В.,            
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