Министр образования Республики Мордовия Н.Е.Юткина 14 апреля 2010 г. приняла участие в Межрегиональной видеоконференции (совещании), касающейся вопросов внедрения системы страхования ответственности учреждений здравоохранения и образования. В Межрегиональной видеоконференции также приняли участие Заместитель полномочного представителя президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе А.А. Кубрин, Заместитель   министра    образования   и   науки   Российской   Федерации   И.И. Калина, сопредседатель Экспертного совета по социальным программам Приволжского федерального округа В.Л.Хайкин, Главный федеральный инспектор по РМ А.М. Пыков, руководители органов исполнительной власти Республики Мордовия, Республики Татарстан, Чувашской Республики, Пермского края, Оренбургской и Саратовской областей, представители региональных образовательных учреждений и органов управления образованием.
На конференции были обсуждены вопросы необходимости внедрения страхования в социальную сферу с учетом хода реализации проекта Министерства образования и науки и Рособрнадзора «Разработка мероприятий по формированию системы страхования ответственности
образовательных учреждений,  ориентированных на высокотехнологичные отрасли экономики, как механизма защиты обучающихся». На конференции были затронуты вопросы недостаточности средств бюджетов разных уровней для своевременного покрытия вероятных будущих убытков при возникновении страховых случаев, необходимости страхования в системе образования, здравоохранения и других отраслях социальной сферы, предоставляющих услуги. Обсуждались общие задачи и проблемы системы образования и социальной сферы в целом в векторе построения и развития инновационной экономики.
Министр образования РМ Н.Е. Юткина  выступила с докладом, в котором напомнила, что Республика Мордовия по рекомендации Экспертного Совета по социальным программам Приволжского федерального округа является пилотным регионом и уже второй год участвует в проекте «Разработка и внедрение страхования образовательных учреждений как механизма защиты обучающихся» и дала краткую оценку уже проведенным мероприятиям в рамках данного проекта, отметив высокое качество и детализированность разработанных Центром социальных исследований и инноваций Методических материалов, необходимых для создания и функционирования на региональном уровне системы страхования ответственности образовательных учреждений как механизма защиты потребителей образовательных услуг.
Из выступления Натальи Евгеньевны: «Включение системы страхования в образовательную систему, на наш взгляд, позволяет решить триединую задачу: во-первых, безусловно, защищает потребителей образовательных услуг от всех возникающих в процессе обучения рисков (жизни, здоровью, качеству образования); во-вторых, значительно повышает ответственность образовательного учреждения за свою  деятельность, уровень материально-технического оснащения учебного процесса; в-третьих, позволяет включить дополнительный механизм контроля за деятельностью образовательных учреждений со стороны органов исполнительной власти, осуществляющих управление в сфере образования…

Все участники проведенных совместных мероприятий и обсуждений подтвердили необходимость создания системы страхования ответственности образовательных учреждений как механизма защиты обучающихся. Это позволит нам защитить потребителей образовательных услуг от возникающих в процессе обучения рисков, значительно повысить ответственность образовательного учреждения за свою, включить дополнительные механизмы контроля за деятельностью образовательных учреждений со стороны органов исполнительной власти, осуществляющей управление в сфере образования. В марте этого года министерством образования, совместно с правительством нашей республики, была разработана и направлена дорожная карта внедрения проекта в нашем регионе. Хочу сказать, что в настоящий момент мы стараемся не выходить за рамки тех мероприятий, которые изложены в данной карте.
Вместе с этим, мне бы хотелось высказать несколько рекомендаций и пожеланий. В последующих совместных мероприятиях особое внимание уделить страхованию ответственности за причинение вреда вследствие недостатков образовательных услуг. Далее, большое внимание следует уделить просчету соотношения расходов на заключение договоров страхования и вероятность наступления страховых случаев для каждого уровня образования и типа образовательного учреждений».
В результате работы конференции участниками были даны следующие рекомендации по внедрению проекта страхования ответственности в социальную сферу:
– сформировать среди учителей, врачей, семей, работников управления социальной сферы отношение к страхованию как к механизму, делающему жизнь плановой и предсказуемой.
– начать страхование необходимо прямо сейчас, например, со страхования детей и учащихся от несчастного случая; при размещении государственных и муниципальных заказов рассматривать размер страхового покрытия при страховании ответственности организации как качественный критерий отбора исполнителя для выполнения заказа;
– обеспечить взаимодействие систем образования и системы здравоохранения, семьи, школы, учителя, врача, социального работника с целью формирования у человека, начиная со школы, отношения к здоровью как к своему капиталу – оценке здоровья как экономической категории и жизненно необходимого элемента успешности и конкурентоспособности человека в инновационной экономике. 
