 «День птиц»
8 апреля ГОУДОД «Республиканский Центр дополнительного образования детей» провело традиционное мероприятие «День птиц», посвященное Международному дню птиц. В мероприятии приняли участие педагоги и обучающиеся ГОУДОД «Республиканский Центр дополнительного образования детей», образовательных учреждений г.о. Саранск. 
«День птиц» проводится с целью вовлечения детей в творческую и практическую деятельность по охране и защите птиц, выявления лучших обучающихся, владеющих знаниями и методами научных наблюдений и исследований в области орнитологии.
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По традиции накануне празднования Международного дня птиц, в ожидании пернатых ребята развесили скворечники, синичники и прочие «птичьи домики» возле своих школ и домов. 
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В ходе подготовки к мероприятию была организована выставка «Войди в природу другом». Участники мероприятия познакомились с учебно-исследовате-льскими работами юных орнитологов, разнообразием птичьих гнездовий, приняли участие в конкурсах и изготовили макеты скворечников. 
