Об итогах конкурса 

на соискание Республиканской педагогической премии 

имени мордовского просветителя – священника Авксентия Юртова

В целях реализации соглашения о сотрудничестве Министерства образования Республики Мордовия и Саранской и Мордовской епархии русской православной церкви, повышения статуса и расширения известности педагогических работников, эффективно работающих в области духовно-нравственного образования и воспитания, распространения и популяризации наиболее продуктивных моделей и методик воспитания, обучения и внеурочной работы с детьми и молодежью проведен конкурс на соискание Республиканской педагогической премии им. Мордовского просветителя-священника Авксентия Юртова.

В конкурсе приняли участие 15 педагогов образовательных учреждений Республики Мордовия в 5 номинациях.


Победителями в следующих номинациях стали:

Лучшая инновационная разработка года

Куликова Елена Николаевна, МОУ «Отрадненская средняя общеобразовательная школа» Чамзинского муниципального района РМ, программа «Духовно-нравственное воспитание учащихся».


Лучшее педагогическое исследование года
Дригина Татьяна Александровна, МОУ ««Средняя общеобразовательная школа №30» г.о. Саранск, методическая разработка к занятиям по курсу «Основы православной культуры».

Лучшая программа духовно-нравственного воспитания детей и молодежи
Терешкина Галина Петровна, МОУ «Торбеевская средняя общеобразовательная школа №1» Торбеевского муниципального района РМ, программа «Русь Святая».

Лучшая программа гражданско-патриотического воспитания детей и молодежи
Егорова Татьяна Евгеньевна и Куклев Евгений Иванович, МОУ «Оброченская средняя общеобразовательная школа» Ичалковского муниципального района РМ, программа «Реализация программы духовно-нравственного воспитания детей и молодежи путем внедрения этнокультурного (регионального) компонента во внеурочную деятельность посредством ИКТ-технологий»

Разработка и проведение мероприятий по воспитанию семейных ценностей
Серёгина Надежда Николаевна, МОУ «Ичалковская средняя общеобразовательная школа» Ичалковского муниципального района РМ, программа духовно-нравственного воспитания кружка «Благовест».


Лучшие работы направлены на II окружной этап Всероссийского конкурса в области педагогики, воспитания и работы с детьми школьного возраста и молодёжью до 20 лет на соискание премии священника Авксентия Филлиповича Юртова «За нравственный подвиг учителя» в г. Нижний Новгород.
