Положение

о проведении конкурса детского рисунка “Красота божьего мира” 2011

Сентябрь 16th, 2011 | рубрики Детские конкурсы, конкурсы дизайна и рисунка

Объявлен VII международный конкурс детского творчества “Красота Божьего мира”. Дедлайн 1 ноября 2011 года.

Организатор: Отдел религиозного образования и катехизации Русской Православной Церкви.

В Конкурсе могут принимать участие учащиеся общеобразовательных (средних), средне-специальных учебных заведений, учреждений дополнительного образования, воскресных школ, воспитанники дошкольных и других детских учреждений России и стран зарубежья.

Конкурс проводится в трех возрастных категориях:

первая группа до 8 лет;

вторая группа 9-12 лет;

третья группа 13-17 лет.

Работы, присылаемые на Конкурс, должны соответствовать следующим требованиям:

работы выполняются в графической (карандашом) или живописной (акварелью, гуашью, пастелью, маслом, тушью) технике;

размер работ составляет не менее 30х40 см и не более 50х70 см;

работы имеют поля шириной не менее 0,5 см;

работы не оформляются паспарту или рамами;

на оборотной стороне работы обязательно указываются: фамилия, имя, возраст автора, телефон для связи с родителями или официальными представителями автора (с указанием кода страны и населенного пункта), название рисунка, а также фамилия, имя, отчество педагога, полное наименование учебного заведения, его адрес;

работа должна быть выполнена в том году, в котором проводится Конкурс.

Все права на работы, присланные на Конкурс, принадлежат Отделу религиозного образования и катехизации Русской Православной Церкви.

Победители Конкурса, занявшие 1-е место в каждой номинации, награждаются Патриаршими грамотами и ценными подарками. Участники Конкурса, занявшие 2-е и 3-е места, награждаются грамотами Председателя Отдела религиозного образования и катехизации Русской Православной Церкви и ценными подарками.
Сайт конкурса рисунка “Красота божьего мира”: http://www.otdelro.ru
Приглашаем учащихся республики Мордовия поучаствовать в первом (региональном) этапе (с 14 сентября по 1 ноября) VII международного конкурса детского творчества “Красота Божьего мира”.
Ответственным за организацию и проведение мероприятия в Саранской и Мордовской епархии является епархиальный Отдел религиозного образования и катехизации (председатель Отдела религиозного образования и катехизации Саранской и Мордовской епархии иерей Николай Новотрясов).

Конкурсные работы принимаются по адресу: 430000, г. Саранск, ул. Демократическая, д.28 , «Духовно-просветительский центр Саранской и Мордовской епархии во имя святого апостола Иоанна Богослова» (I этаж, методист епархиального Отдела религиозного образования и катехизации Паршина Н.В.).
Контактные телефоны: 47-11-47 - Управление Саранской и Мордовской епархии;
8-917-69-20-715 - иерей Николай Новотрясов;

8-987-683-22-21 - Паршина Наталья Викторовна
