День Урожая.

В дни школьных каникул на базе ГБОУРМДОД «Республиканский Центр дополнительного образования детей» состоялся традиционный юннатский праздник Осени – День Урожая. 
В мероприятии принимали участие обучающиеся учреждения среднего школьного возраста. 
В ходе подготовки к конкурсам ребятам пришлось вспомнить стихи и песни об осени и урожае, повторить школьный материал по ботанике.  И во время праздника, посещая станци «Садовое кольцо», «Овощная грядка», «Зеленая аптека», «Музыкально-поэтическая» юные натуралисты фантазировали, отгадывали кросворды, пели песни, читали стихи, рисовали пейзажи, узнавали по семенам и гербарному материалу сельскохозяйственные растения, а по варенью ягоды, из которых оно приготовлено.
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Особый интерес вызвала у ребят станция «Тренажер-викторина». На ней ребята, работая на компьютере, становились участниками игры «Как стать миллионером» и решали не простые задачи в области сельского хозяйства.
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Празднику предшествовал конкурс рисунков. Лучшие работы ребят, поделки из природного материала, овощи и фрукты, вырашенные на учебно-опытном участке учреждения заняли достойное место на выставке. 

По итогам игры места распределились следующим образом:

1 место – команда «Огородник», обучающиеся объединения «Юный краевед»,

2 место – команда «Осенний лист», обучающиеся объединения «Юный кроликовод», 

3 место – команда «Колосок», обучающиеся объединения «Юный растениевод».
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