ПОЛОЖЕНИЕ

О Республиканском фотоконкурсе

«Молодежь в пространстве православной культуры»

В связи с объявлением Президентом России 2009 года - годом Молодежи, Саранская Епархия Русской Православной Церкви, Министерство образования Республики Мордовия, Министерство печати и информации Республики Мордовия, Государственный комитет Республики Мордовия по делам молодежи, Союз журналистов Республики Мордовия и МРМОО «Союз православной молодежи Мордовии» ОБЪЯВЛЯЮТ о проведении Республиканского фотоконкурса «Молодежь в пространстве православной культуры».
Непосредственные организаторы конкурса: МРМОО «Союз православной молодёжи Мордовии», Фонд поддержки духовной культуры «Синергия» и редакция газеты Саранской и Мордовской Епархии «Альфа».
I. Цели конкурса
· создание привлекательного образа молодого человека - нашего современника;
· пропаганда духовно-нравственных и культурных ценностей Православия;
· православная миссия в молодежной среде.
П. Участники конкурса
Конкурс проводится среди граждан, проживающих на территории Республики Мордовия. Особо приветствуется участие в конкурсе молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет.
III. Условия и порядок проведения конкурса
Участники конкурса должны прислать (или принести) в редакцию газеты «Альфа» (430000, г.Саранск, ул.Саранская, 67) не более 5-и фотографий размером 30x40 и короткий рассказ (не более одной печатной страницы формата А4) о себе и своем приходе + CD-диск до 15 мая 2009 года. Возможна отправка материалов в формате jpg по электронной почте spdu@rambler.ru.
Итоги конкурса будут объявлены 24 мая 2009 года на празднования, приуроченные к Международному Дню Славянской письменности и культуры.
На конкурс допускаются фотографии на темы:
· «Молодежь в православном храме»;
· «Я и мой приход»;
· «Лики молодых»;
· «Евхаристическое измерение моей жизни»;
· «Мир, как преображенное бытие».
Организаторы фотовыставки оставляют за собой право публиковать представленные фотографии по своему усмотрению, в том числе на Официальном сайте Союза православной молодежи Мордовии www.cpmm.ru.
IV. Жюри конкурса
Состав жюри конкурса определяется учредителями из числа ответственных лиц и известных фотожурналистов, фотохудожников. Решение жюри окончательное, обжалованию и изменению не подлежит.
V. Награждение победителей
Победители конкурса определяются решением жюри и награждаются денежными премиями и дипломами.
ПЕРВАЯ премия - 3000 рублей;
Три ВТОРЫХ премии по 2000 рублей;
Пять ТРЕТЬИХ премий по 1000 рублей.
Участники конкурса, по решению жюри, награждаются грамотами и ценными призами.
Лучшие работы по итогам конкурса будут организованы в фотовыставку в г. Саранске.
VI. Финансирование
Финансирование конкурса осуществляет Фонд поддержки духовной культуры «Синергия» и МРМОО «Союз православной молодёжи Мордовии». Итоговые фотовыставку в г. Саранске проводит Союз журналистов Республики Мордовия.
За справками обращаться по телефонам: 8 (8342) 47-07-69, 47-28-38. Ответственный секретарь конкурса: Паршина Н.В.
Условия конкурса будут опубликованы на сайте: www.cpm.rn.ru
