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	               Информация


Общероссийская Ассоциация общественных объединений содействия детскому отдыху и оздоровлению «Дети плюс» при поддержке Министерства образования и науки Российской Федерации, Министерства спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации, Академии повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования Минобрнауки России проводят ХV Всероссийский Форум организаторов детского  и молодежного отдыха и оздоровления «Анапа-2010 «Мы – за здоровый образ жизни!». Форум состоится с 10 по 20 сентября 2010 года на базе Детского санаторно-оздоровительного лагеря «Кавказ» (Краснодарский край, город-курорт Анапа).

    Официальная тематика Форума: «Отдых и оздоровление, как инвестиции в человеческий капитал ребенка»

         В Программу Форума включены:

пленарные заседания, мастер-классы и авторские площадки делегаций, проблемные столы.

    На  Форум приезжает 196 чел. из 33 субъектов РФ представители Министерств и ведомств,  руководители автономных учреждений по организации отдыха, оздоровления и занятости несовершеннолетних, директора, педагоги, юристы, экономисты, ученые.

      Ключевые мероприятия:

· Круглый стол «Нормативно-правовое обеспечение сферы детского отдыха»

· Всероссийский конкурс программ и научно-методических разработок «Наука и практика обеспечения детского и молодёжного отдыха»

· курсы повышения квалификации «Воспитательные и оздоровительные системы современного учреждения отдыха и оздоровления детей и молодежи». 

· Обмен опытом по реализации программ экономического обучения в  руководителей учреждений.

· Система работы автономных учреждений  по организации и обеспечению детского отдыха в регионе, а также в   подготовки документов в Правительство России.

Уверенны, что программа Форума будет продуктивна, необходима для дальнейшего межрегионального сотрудничества и развития сферы детского отдыха.
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