Межрегиональная конференция 
исследовательских работ
по эколого-этнографическому проекту
«Дерево Земли, на которой я живу».

22 апреля 2010 г состоялась Межрегиональная конференция исследовательских работ по эколого-этнографическому проекту «Дерево Земли, на которой я живу». Организовали и провели конференцию ГОУДОД «Республиканский Центр дополнительного образования детей», ДЭО «Зелёный мир» при поддержке Министерства образования Республики Мордовия, Министерства лесного, охотничьего хозяйства Республики Мордовия, Государственного комитета Республики Мордовия по национальной политике.
Конференции предшествовал конкурс исследовательских работ, цель которого взглянуть глазами юных исследователей на Землю, как на наш общий дом, где все происходящие процессы в природе и обществе взаимосвязаны и взаимообусловлены; выявление и поддержка творческого и интеллектуального потенциала школьников республики.

Конкурс проводится по следующим номинациям:

- «Экология растений»,

- «Экология культурных растений»,
- «Экология животных», 
- «Комплексные исследования экосистем»,

- «Геоэкология»,  
- «Урбоэкология»,  

- «Экология и здоровый образ жизни»,

- «Этноэкология»,

- «Экология и медицина»,

- «Первые шаги в экологии»,
- «Летопись военных дел. Социальная экология».
На конкурс было прислано 396 исследовательских работ. Республиканское жюри рассмотрело представленные материалы и пригласило для участия в конференции 210 учащихся.

В этом году значительно расширилась география участников конференции. Со своими работами выступали учащиеся не только Республики Мордовия, но и Нижегородской, Оренбургской, Самарской, Саратовской, Ульяновской областей, Чувашской республики.
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