Государственное учреждение дополнительного образования «Республиканская станция юных натуралистов» с 10 октября по 31 декабря 2008 года проводило республиканский конкурс экологического плаката, посвященный Международному Дню биоразнообразия.
На конкурс было представлено 372 плаката учащихся учреждений  общего и дополнительного образования детей муниципальных районов республики и г.о. Саранск по 3 номинациям: живопись, графика, компьютерная графика в двух возрастных категориях.

Не приняли участие в конкурсе муниципальные образовательные учреждения Б.Игнатовского, Зубово-Полянского, Ичалковского, Темниковского муниципальных районов.

Согласно приказа Министерства образования Республики Мордовия № 55 от 05.02.2009г. и протокола заседания экспертной комиссии были определены победители данного конкурса
В номинации «Живопись»:
1 место – Прончатова Анастасия - ученица 4 класса МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 33» г.о. Саранск, обучающаяся кружка «Юный друг природы» ГУ ДОД «Республиканская станция юных натуралистов» (руководитель Галочкина Н.Е.);

- Лошманова Ирина - ученица 8 класса МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 18» г.о. Саранск;

- Хромова Светлана – ученица 8 класса  МОУ «Ковылкинская средняя общеобразовательная школа № 4»;
- Маслешов Дмитрий - ученик 5 класса МОУ «Каменская средняя общеобразовательная школа» Атюрьевского муниципального района.
2 место – Забродина Анастасия – ученица МОУ «Торбеевская средняя общеобразовательная школа № 1»; 

- Тришин Александр – ученик 9 класса МОУ «Константиновская средняя общеобразовательная школа» Ромодановского муниципального района;

- Фисенко Илья – ученик 6 класса МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 33» г.о. Саранск (руководитель Зубова М.В.);
- Храмова Ирина - ученица 5 класса МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6» г.о. Саранск, обучающаяся кружка «Юный эколог» ГУ ДОД «Республиканская станция юных натуралистов» (руководитель Корячкина Т.А.);

3 место – Скоробогатова Анастасия - ученица 3 класса МОУ Старогоряшинская основная школа» Краснослободского муниципального района; 
- Астунина Ольга – ученица 5 класса МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6» г.о. Саранск, обучающаяся кружка «Юный эколог» ГУ ДОД «Республиканская станция юных натуралистов» (руководитель Корячкина Т.А.);
- Тюкина Елена – ученица 7 класса МОУ «Поселковская средняя общеобразовательная школа № 2» Атяшевского муниципального района;
- Морозкина Мария – ученица 7 класса МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6» г.о. Саранск, обучающаяся кружка «Юный эколог» ГУ ДОД «Республиканская станция юных натуралистов» (руководитель Корячкина Т.А.);

В номинации «Графика»
1 место – Ермашова Вероника - ученица 5 класса МОУ «Лопатинская средняя общеобразовательная школа» Торбеевского муниципального района (руководитель Швецова Р.Н.);

- Скрынникова Анастасия – ученица 1 класса МОУ «Многопрофильный лицей № 1» Чамзинсконо муниципального района (руководитель Буткеева Н.В.)

- Измалкин Григорий - ученик 9 класса МОУ «Наченальская средняя общеобразовательная школа» Чамзинского муниципального района (руководитель Чилин Н.И.);

- Панкратова Елена – ученица 7 класса МОУ «Конопатская основная общеобразовательная школа» Старошайговского муниципального района;

2 место – Еремкина Татьяна- ученица 6 класса МОУ «Ковылкинская средняя общеобразовательная школа № 3»;

- Вельдина Александра - ученица 7 класса МОУ «Новодевиченская средняя общеобразовательная школа» Ельниковского муниципального района;

- Письмаркин Александр – ученик 8 класса МОУ «Мокшалейская средняя общеобразовательная школа» Чамзинского района (руководитель Явкин А.И.);

- Миронов Алексей  – ученик 11 класса МОУ «Сиалеевско – Пятинская средняя общеобразовательная школа» Инсарского муниципального района;

3 место – Заломин Олег - ученик 7 класса МОУ «Троицкая средняя общеобразовательная школа» Ковылкинского муниципального района;
- Косырева Елена -  ученицу 8 класса, обучающаяся кружка «Юный зоолог» ГУ ДОД «РСЮН» (руководитель Севостьянова Л.П.);

- Попова Алёна – ученица 8 класса МОУ «Барашевская средняя общеобразовательная школа» Теньгушевского муниципального района;

- Вальтер Дмитрий - ученик 6 класса МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 22» г.о. Саранск.

В номинации «Компьютерная графика»:  

1 место – Черашева Марина - ученица 10 класса МОУ «Теньгушевская средняя общеобразовательная школа»;

2 место – Гринин Евгений – ученик 6 класса МОУ «Атмарская средняя общеобразовательная школа» Лямбирского муниципального района;
- Буров Дмитрий - ученик 10 класса МОУ «Теньгушевская средняя общеобразовательная школа»
за 3 место – Чекалдин Сергей - ученик 8 класса МОУ «Лопатинская средняя общеобразовательная школа» Торбеевского муниципального района (руководитель Киреева Т.В.).
По решению экспертной комиссии были отмечены:

За оригинальное видение проблемы сохранения биологического разнообразия:

- Вашурина Кристина - ученица 5 класса МОУ «Атемарская средняя общеобразовательная школа» Лямбирского муниципального района;

- Радюшкин Андрей - ученик 2 класса МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 22» г.о. Саранск;

- Артамонов Валентин - ученик 10 класса МОУ «Гимназия № 23» г.о. Саранск

- Булычев Сергей - ученик 1 класса МОУ «Новотроицкая средняя общеобразовательная школа» Старошайговского муниципального района.

За полное раскрытие темы:

-Антяскина Юлия - ученица 6 класса МОУ «Гимназия № 23» г.о. Саранск;

- Манеев Салават - ученик МУ ДОД «Детская школа искусств» Ромодановского муниципального района;

- Маколова Алёна - ученица 8 класса МОУ « Каласевская средняя общеобразовательная школа» Ардатовского муниципального района
- Павловская Наталья - ученица 6 класса МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 33» г.о. Саранск.
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