Руководителям

муниципальных районов

(г.о. Саранск),

руководителям 

муниципальных органов, осуществляющих

управление в сфере образования

Уважаемые коллеги!
Министерство образования Республики Мордовия направляет Положение о проведении Конгресса индустрии детских товаров в рамках Международной специализированной выставки товаров для детей «Игрушка – 2010» с 10 по 12 марта года в  МВЦ «Крокус Экспо» (г. Москва).

Информация о Конгрессе также размещена на официальном сайте Министерства образования Республики Мордовия http://minobrazrm.e-mordovia.ru.

Просим довести информацию до сведения руководителей общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования детей, начального и среднего профессионального образования для организации участия.

Приложение: на 1 л. в 1 экз.
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Заместитель Министра                                          Е.П. Солдатова

Ширманова Е.В.

47-86-27
Приложение №1

Положение о  Конгрессе индустрии детских товаров
Минобрнауки России информирует о том, что с 10 по 12 марта 2010 года в МВЦ "Крокус Экспо" (г. Москва) состоится III Конгресс индустрии детских товаров в рамках Международной специализированной выставки товаров для детей "Игрушка - 2010" (далее - Конгресс).
Конгресс проводится Ассоциацией индустрии детских товаров при поддержке Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации и Министерства образования и науки Российской Федерации. 
Программа Конгресса включает тематические разделы выставочной экспозиции "Игрушка - 2010", "Старт жизни - 2010"; салон инноваций; деловой форум. 
Для участия в Конгрессе приглашаются представители органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих управление в сфере образования, руководители образовательных учреждений. 

Телефоны для справок: (495) 785-87-07, 962-15-02. Подробная информация о Конгрессе размещена на сайте: www.rnta.ru. 

