VI-й Саранский региональный
Историко-литературный конкурс
памяти Святого Мученика Цесаревича Алексiя
Блаженны изгнанные Правды ради
Саранский Отдел Российского Имперского Союза-Ордена, региональное отделение Российского Дворянского Собрания при участии Отдела по религиозному образованию Саранской епархии и Комиссии Общественной палаты Республики Мордовия по сохранению духовного, исторического и культурного наследия приглашают всех желающих из числа учащихся средних и старших классов общеобразовательных и воскресных школ, колледжей г. Саранска и Республики Мордовия принять участие в конкурсе «Блаженны изгнанные Правды ради, 90 -летию начала Русского Исхода посвящается».
Конкурс рекомендован Министерством образования РМ и Саранским Городским Управлением Образования. Программа конкурса предполагает написание творческих работ по следующей тематике:
1. Русское Зарубежье: миссия в изгнании.
2. Мало родиться русским, им надо быть.
3. Духовное наследие Русского Зарубежья и современная Россия.
4. Чему нас учит подвиг верных.
5.
Российский Императорский Дом  в  изгнании:  исполнение долга.
6. Русская Православная Церковь Заграницей: стояние в Истине.
7. Митрополит Антоний (Храповицкий) - первоиерарх РПЦЗ.
8. Духовный завет Святителя Иоанна (Максимовича).
9. Воинские  организации  Русского Зарубежья:   сохранение традиций христолюбивого воинства.
10. Терновый путь казачества в изгнании.
11. Русский Корпус: жертвенное служение России.
12. Молодежные организации Русского Зарубежья.
13. Сергей Бехтеев - певец Святой Руси.
14. Иван Шмелев: Россия сохраненная в сердце.
15. Иван Ильин о путях духовного обновления.
16. Свободная тема.
Объем творческой работы произвольный. Конкурс проводится с 15 марта по 1 октября 2010 года. По его итогам специальной комиссией будут определены лучшие работы, авторы которых примут участие в вечере памяти  Св. Мученика Цесаревича Алексiя и будут удостоены призов от организаторов конкурса. При этом особо будут отмечены три работы, одна из которых будет размещена на сайте Российского Имперского Союза-Ордена. Работы, с краткой информацией об авторе, просим направлять на адрес Саранского Духовного Училища: 430000, г. Саранск, ул. Саранская, д.67 с пометкой - "На конкурс "Блаженны изгнанные Правды ради", секретарю конкурса Паршиной Наталье Викторовне. Тел. для справок 47-07-69,24-69-25.
