Конкурсы на любой вкус.
       ГУ ДОД «Республиканский детско-юношеский центр эстетического воспитания» еще в октябре дал старт  поэтическому конкурсу «Истоки добра» и конкурсу юных фотолюбителей «Юность  Мордовии за мир и взаимопонимание». Темы предлагались самые разные, но предпочтение отдавалось родному краю, национальным традициям, боевому подвигу, любви, доброте, семейным ценностям. И вот в районах прошли отборочные туры. Лучшие работы поступили на республиканский тур для подведения итогов. В январе жюри готово объявить имена победителей. 
       С нетерпением ждут января и юные вокалисты. 26 января 2010 года финалисты республиканского конкурса эстрадной песни «Серебряная музыка» порадуют зрителей и жюри своими голосами, достойные получат дипломы и ценные сувениры. 
       И это еще не все. В феврале свои таланты  будут показывать юные исполнители народной песни на конкурсе «Живи, народная душа!». В марте на 7-й молодежный фестиваль с многообещающим названием «Взгляд вперед» соберутся рок-группы, а исполнители патриотической песни на республиканский конкурс «Я люблю тебя, Россия!». Этот конкурс будет посвящен 65-й годовщине Великой Победы в мае  1945 года. И завершит череду конкурсов  в апреле «Танцевальная гармония» для юных танцоров. 
     И что примечательно, конкурсы  многожанровые и разновозрастные. 
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