Уважаемые абитуриенты!
Мордовский государственный университет приглашает Вас принять участие в Олимпиаде по истории "Ломоносов-2010", проводимой совместно с МГУ им. М.В.Ломоносова.
Олимпиада по истории «Ломоносов-2010»
Олимпиада проводится среди учащихся 11 классов школ Республики Мордовия, Нижегородской области, Пензенской области, Ульяновской области и других областей Приволжского Федерального округа. 

Олимпиада, проводимая совместно с Московским государственным университетом им. М.В.Ломоносов по истории «Ломоносов-2010», входит в перечень олимпиад школьников (Приказ министерства образовании и науки Российской Федерации от 21 декабря 2009 года № 777), а соответственно победители и призеры данной олимпиады имеют следующие льготы при поступлении:

· быть приравненными к лицам, набравшим максимальное количество баллов по единому государственному экзамену по предмету, соответствующему профилю олимпиады;

· быть приравненными к лицам, успешно прошедшим дополнительные вступительные испытания профильной (при поступлении в образовательные учреждения высшего профессионального образования), творческой и (или) профессиональной направленности, предусмотренные Законом Российской Федерации "Об образовании", по предмету, соответствующему профилю олимпиады, в порядке, определяемом приемной комиссией образовательного учреждения;

· быть зачисленными в образовательное учреждение без вступительных испытаний на направления подготовки (специальности), соответствующие профилю олимпиады.

График  проведения

Олимпиада проводится в два тура:

1 тур  (отборочный) состоится 17 апреля 2010 г. 

2 тур (финальный) – состоится 25 апреля 2010 г.  

На отборочный тур допускаются все зарегистрированные участники. Тур проводится в тестовой форме.

Финальный тур олимпиады будет проходить 25 апреля в 10 ч. по московскому времени и представляет собой написание творческого эссе на одну из предложенных тем по истории России по выбору участника, а также тест по отечественной истории. В заключительном туре количество участников составит 50% от участников отборочного тура.

Заочное участие в отборочном туре

Учащимся, проживающим в Нижегородской, Пензенской, Ульяновской областях, в других областях Приволжского Федерального округа и в районах республики Мордовия (кроме г.Саранска и г.Рузаевки) предоставляется возможность принять участие в отборочном туре олимпиады заочно, выполнив и прислав тестовые задания по интернету. (Правила заочного участия будут размещены позднее на сайте Историко-социологического института www.isi.mrsu.ru).
Участники отборочного тура, принимающие участие в олимпиаде заочно, как и остальные участники олимпиады  должны до 17 апреля пройти двойную регистрацию.

Регистрация
Всем участникам Олимпиады вне зависимости от места ее проведения необходимо дважды заполнить электронную форму РЕГИСТРАЦИИ:

1. На сайте исторического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова по адресу www.hist.msu.ru , заполнив регистрационную форму (регистрация откроется 1 апреля).

2. И одновременно на сайте Историко-социологического института www.isi.mrsu.ru, заполнив регистрационную форму и отправив ее по электронной почте: Rutkovski@inbox.ru   (регистрация откроется 1 апреля).


Регистрация прекращается 17 апреля в 8.00. 

Участники отборочного тура, принимающие участие в олимпиаде заочно, как и остальные участники олимпиады  должны до 17 апреля пройти двойную регистрацию.

Регламент
Отборочный (тестовый) тур состоится 17 апреля 2010 г.
Регистрация прибытия – с 10.00, начало тестирования в 11.00.
Местом проведения отборочного тура является
Историко-социологический институт Мордовского государственного университета (корпус №20). г. Саранск, Пролетарская, 63. 

Контакты

Историко-социологический  институт  МГУ  им. Н.П. Огарева

Директор, член-корреспондент  РАН  Николай  Михайлович  Арсентьев

Заместитель директора ИСИ по учебной работе Рутковская Марина Ильинична

Адрес: 430000, г. Саранск, ул. Пролетарская, 63. 

Телефон/факс:  8-(8342)-242590, 8-(8342)-290796.
Электронная почта: Rutkovski@inbox.ru 

Вся информация об олимпиаде размещена на Сайте: www.isi.mrsu.ru
