Об итогах участия во Всероссийском конкурсе «Педагог-психолог России-2009»

Всероссийский конкурс «Педагог-психолог России-2009»  был организован и проведен Общероссийской общественной организацией «Федерация психологов образования России», Московским городским психолого-педагогическим университетом,  Центром практической психологии образования при поддержке Департамента государственной политики в сфере воспитания, дополнительного образования и социальной защиты детей Министерства образования и науки Российской Федерации. 

Всероссийскому конкурсу «Педагог-психолог России» всего 3  года,  но  он уже обрел известность и популярность  в России. В Республике Мордовия педагоги-психологи уже второй год принимают участие во Всероссийском этапе. 

 В этом году в конкурсе участвовало  35 регионов Российской Федерации. 
В составе жюри под председательством доктора психологических наук, профессора,  действительного члена Российской академии образования Дубровиной И.В. работали ведущие ученые и специалисты Службы практической психологи службы образования Российской Федерации.

Победителем Всероссийского конкурса «Педагог-психолог России-2009» признана Глебова О.М., педагог-психолог МДОУ «Центр развития ребёнка» детский сад №60, (Ленинградская область, г. Всеволожск).
Диплом за победу в номинации «За высокую профессиональную культуру» в 2009 году присужден Романовой Ольге Михайловне, педагогу-психологу муниципального образовательного учреждения «Ялгинский лицей» (г. Саранск). 
         Конкурс профессионального мастерства является ярким событием в жизни педагогов-психологов образования. Это не только праздничная обстановка, в которой конкурсанты получают радость человеческого и профессионального общения,  это новый импульс для всех психологов в бесконечном поиске путей совершенствования профессионального мастерства, уникальная возможность проверить свои силы в творческом соревновании, продемонстрировать свой опыт, замечательная стартовая площадка для новых педагогических свершений.
Ширманова Е.В., ведущий специалист Министерства образования РМ
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