Новые ступени ансамбля «Валдоня».
        25-27 февраля 2011г. в прекрасном современном  здании  Дворца  культуры  и искусств МГУ им. Н.П.Огарева проходил IX хореографический конкурс-фестиваль «Ступени». С этого года этот конкурс имеет статус республиканского мероприятия и  поэтому, кроме городских танцевальных  коллективов в фестивале приняли участие представители  из  шести муниципальных районов республики Мордовия - Торбеевский,  Краснослободский,  Ичалковский,  Дубенский,  Лямбирский и  Рузаевский. 
       На просторной сцене показали свое мастерство  38 танцевальных коллективов, а это более 600  детей в возрасте от 6 до 20 лет. 

       Конкурсная программа состояла из  номеров различных хореографических направлений. Разнообразные танцы, великолепные костюмы придавали фестивалю праздничное настроение. Наверное, самой яркой и  интересной была номинация «Народный и народно-сценический танец». Наряду с русскими  танцами исполнялись мордовские, татарские, китайские, белорусские  танцевальные композиции

      В этой номинации очень ярко показал себя Народный ансамбль танца «Валдоня» ГУ ДОД «Республиканский детско-юношеский центр эстетического воспитания». Коллектив представил два танцевальных номера – русская пляска «Заводная» (возраст 6-9 лет, руководитель Ольга Петрова) и «Казачий перепляс» (возраст 10-13 лет, руководитель Ирина Терёшкина). 
      Мастерство юных танцоров, яркость костюмов, эмоциональность и непосредственность исполнения привели в восторг зрителей и жюри. Оба номера были отмечены членами высокопрофессионального жюри как интересные, грамотно поставленные и хорошо исполненные.  Их единодушное мнение выразилось в присуждении Гран-при ансамблю «Валдоня».
       Особенно были рады маленькие танцоры. Ведь именно о такой победе они только мечтали и  упорно шли к ней. Радостными и воодушевленными возгласами они встретили это событие.
       Председатель жюри – известный в республике хореограф Наталья Мельник, вручая главный приз юным танцорам, отметила, что «это впервые в истории фестиваля, когда Гран-при получают самые маленькие. Это пример для взрослых танцоров!»

       Так держать, «Валдоня»! Впереди новые конкурсы и фестивали. Ждем от Вас  новых побед!

                                          Педагог дополнительного образования  ГУ ДОД «РДЮЦЭВ»,
                                          хореограф Петрова О.А.
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