 «ТАНЦЕВАЛЬНАЯ ГАРМОНИЯ».
       22 апреля прошел II республиканский хореографический конкурс «Танцевальная гармония»  среди учреждений дополнительного образования детей Республики Мордовия. Всего приняло участие 20 танцевальных коллективов из 10 районов республики. Юных танцоров радушно встречал прекрасный зал Мордовского республиканского драматического национального театра.
      Учредитель конкурса -  Министерство образования РМ,  организатор  – Республиканский детско-юношеский Центр эстетического воспитания.

       Жюри возглавляла Мажарцева Людмила Алексеевна – Лауреат Государственной премии РМ, Заслуженный работник культуры РМ, преподаватель хореографических дисциплин Института национальной культуры МГУ им.Н.П.Огарева. По ее мнению коллективы показали себя неплохо, особенно в номинации «Народно-сценический танец». « Народный танец, хотя и более сложен по исполнению, но  он всегда нам более близок и понятен. Ведь именно  в нем проявляется истина и  душа человека».
       Прекрасно себя показали в этой номинации танцоры в возрасте 6-9 лет. Лауреатами стали сразу три коллектива:
- коллектив «Ладушки» (рук. Смиркина Н.И. ) из Центра эстетического воспитания детей «Тяштеня» Рузаевского района, который очень красиво  исполнил «Русский хоровод»;
- ансамбль «Кузнечики» (рук. Занкин  А.И.) из Детской школы искусств Ичалковского района, исполнивший задорный «Украинский танец»;
- Народный ансамбль танца «Валдоня» (рук. Петрова О.А.) лихо отплясывали русский танец «Тимоня». А юный солист Крандин Артем (исполнивший партию Тимони) получил специальный диплом и приз, и был объявлен Мистером Танец.
       Так же жюри отметили юную участницу Лаврентьеву Ксению (ансамбль «Микс дэнс» МОУ ЦДОД «ЮНИТЭР», г.Рузаевка, рук. Кузнеченкова С.Н.),  присудив ей звание «Мисс Танец». Этот коллектив также стал Лауреатом  в номинации «Современный танец» в возрасте 13-15 лет.

       Гран-при был удостоен Народный ансамбль танца «Валдоня» (ГУ ДОД «РДЮЦЭВ») за искрометную манерную плясовую «Пятерочка с выкрутасами». Так же этот коллектив стал  Лауреатом в возрастной категории «от 16 и старше»  за исполнение танца «Улица широкая».
       Праздничная атмосфера конкурса поддерживалась розыгрышами и сюрпризами. А своеобразный  фейерверк из разноцветных шаров, обрушившийся водопадом на юных танцоров, вызвал бурю эмоций и  радостный смех.

       Конкурс «Танцевальная гармония» проводится один раз в два года. Поэтому у руководителей и их подопечных есть время для воплощения своих творческих идей.

      Желаем всем танцевальным коллективам интересных замыслов, упорства и новаторства! 

Петрова О.А., педагог  ГУДОД «РДЮЦЭВ»
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