Справка по итогам

лицензирования и государственной аккредитации образовательных учреждений за 2011-2012 учебный год

В рамках реализации переданных полномочий Российской Федерации отделом лицензирования и государственной аккредитации Министерства образования Республики Мордовия в 2011-2012 учебном году было выдано 43 и переоформлено 510 лицензий на право осуществления образовательной деятельности. Лицензии выдавались по итогам проверки полноты и достоверности сведений, содержащихся в заявлении и документах, представленных соискателем лицензии или лицензиатом, возможности выполнения ими лицензионных требований (с 1 января 2011 года в соответствии с Федеральным законом от 08.11.2010 г. №293–ФЗ лицензирование образовательной деятельности осуществляется на основании представленных документов).

Переоформление лицензий, в основном, связано с изменением наименований образовательных учреждений (в том числе в случае создания образовательного учреждения путем изменения типа существующего государственного или муниципального образовательного учреждения).

В 2011-2012 учебном году аккредитационную экспертизу прошли 59 образовательных учреждений и 11 филиалов.

Муниципальные образовательные учреждения – 49, из них республиканских – 1, сельских – 33 (из них малокомплектных – 19, райцентровских – 4), городских – 15, 

Учреждения начального профессионального образования – 1 и 11 филиалов,

Учреждения среднего профессионального образования – 9. 

В проведении аккредитационной экспертизы принимали участие 87 экспертов (начальники муниципальных органов, осуществляющих управление в сфере образования, директора образовательных учреждений, заместители директоров образовательных учреждений, преподаватели начального, среднего и высшего профессионального образования).

В результате экспертизы подтвердили свой статус – 58 образовательных учреждений.

Аккредитовано с изменением государственного статуса одно образовательное учреждение.
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