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МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ РЕСПУБЛИКИ МОРДОВИЯ

ПРИКАЗ

от «08» июня 2011 г.                                                                                  № 645
г. Саранск

О государственной аккредитации 

образовательных учреждений 

В соответствии с Законом Российской Федерации от 10 июля 1992 года № 3266-1 «Об образовании», согласно Положению о государственной аккредитации образовательных учреждений и научных организаций (утв. постановлением Правительства Российской Федерации от 21 марта 2011 года № 184), Положению о порядке аттестации и государственной аккредитации образовательных учреждений (утв. приказом Министерства образования РФ от 22 мая 1998 года № 1327 (в ред. приказа от 11 августа 2000 года № 2439)), Положению об аттестации и государственной аккредитации образовательных учреждений Республики Мордовия (утв. приказом Министерства образования Республики Мордовия № 772 от 17 ноября 2004 года), в части, не противоречащей действующему законодательству; на основании заключений по экспертизе содержания и качества подготовки выпускников требованиям государственных образовательных стандартов и показателей деятельности образовательных учреждений, протокола заседания Аккредитационной коллегии Министерства образования Республики Мордовия от 26 мая 2011 года № 5 п р и к а з ы в а ю:

1. Признать образовательные учреждения прошедшими государственную аккредитацию и аккредитовать с подтверждением государственного статуса и перечня аккредитованных образовательных программ: 
- программы начального общего образования (вид – начальная общеобразовательная школа):

Муниципальное общеобразовательное учреждение «Хухоревская начальная общеобразовательная школа» Большеигнатовского муниципального района; 
Муниципальное общеобразовательное учреждение «Маломаресевская начальная общеобразовательная школа» Чамзинского муниципального района.
2. Признать образовательные учреждения прошедшими государственную аккредитацию и аккредитовать программы начального общего образования:

Филиал «Сайнинская начальная общеобразовательная школа» Муниципального общеобразовательного учреждения «Кабаевская средняя общеобразовательная школа» Дубенского муниципального района;
Филиал «Турдаковская начальная общеобразовательная школа» Муниципального общеобразовательного учреждения «Кабаевская средняя общеобразовательная школа» Дубенского муниципального района;
Филиал «Неклюдовская  начальная общеобразовательная школа» Муниципального общеобразовательного учреждения «Ломатская основная общеобразовательная школа» Дубенского муниципального района.
3. Руководителям муниципальных общеобразовательных учреждений, прошедших аккредитационную экспертизу:

а) провести анализ результатов аккредитационной экспертизы учреждений образования и разработать комплекс мер по устранению выявленных недостатков;

б) принять меры по:

- совершенствованию аналитической деятельности руководителей общеобразовательных учреждений, структуры и содержания методической службы;

- совершенствованию учебно-методического обеспечения образовательного процесса;

- укреплению учебно-методической, материально-технической базы образовательного процесса;

- подбору и расстановке педагогических кадров в соответствии с целями и задачами общеобразовательных учреждений;

- приведению в соответствие с номенклатурой дел и требованиями, предъявляемыми к документам, всей школьной документации;

в) информацию о проделанной работе представить в отдел лицензирования и государственной аккредитации Министерства образования Республики Мордовия к 15 декабря 2011 года.

4. Отделу лицензирования и государственной аккредитации Министерства образования Республики Мордовия (Журина О.А.) оформить и выдать в установленном порядке аккредитованным образовательным учреждениям свидетельства о государственной аккредитации.

5. Внести соответствующее изменение в реестр аккредитованных образовательных учреждений.

6. Контроль исполнения настоящего приказа возложить на заместителя Министра Явкину Г.А. 
М и н и с т р                                                                                          Н.В.Бычков

Журина О.А.
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