                                                   Руководителям муниципальных

                                                   органов управления образованием,

                                                   руководителям образовательных
                                                   учреждений
от 24.08.2010 № 4554

   Министерство образования сообщает, что оплата за проведение лицензионной экспертизы и за государственную аккредитацию осуществляется через бухгалтерию Министерства образования Республики Мордовия.

   В связи с этим направляем на ваши электронные адреса образцы Договоров на оплату, с указанием банковских реквизитов, а также акты выполненных работ.
  Министерство образования просит руководителей образовательных учреждений, прошедших в 2009-2010 учебном году лицензионную экспертизу и государственную аккредитацию, срочно оформить договора и счета на оплату и произвести расчет за проведение экспертизы.

По вопросам оформления Договора об оплате необходимо обратиться в бухгалтерию Министерства образования по телефону 47 64 57 и (или) в отдел лицензирования и государственной аккредитации -47 99 08, 47 50 32.

Лицензия на право ведения образовательной деятельности и свидетельство о государственной аккредитации будет выдана образовательному учреждению при предоставлении копии платежного поручения с отметкой казначейства.

Заместитель Министра                                                             Г.А. Явкина
