                                                                                             Руководителям образовательных

                                                                  учреждений (организаций), иных 

                                                                  организаций, лицензирование которых 

                                                                  осуществляется Министерством 

                                                                  образования Республики Мордовия

№ 3692 от 07.12.2009г.
          Об уплате государственной пошлины

за действия уполномоченных органов,

связанные с лицензированием образовательной

деятельности

          Министерство образования Республики Мордовия обращает ваше внимание на необходимость уплаты государственной пошлины за действия уполномоченных органов, связанные с лицензированием образовательной деятельности, в размерах, установленных подпунктом 71 пункта 1 статьи 333. 33 Налогового кодекса Российской Федерации:

за рассмотрение заявления о предоставлении лицензии – 300рублей;

за предоставление лицензии – 1000 рублей;

за переоформление документа, подтверждающего наличие лицензии – 100 рублей

         При этом в соответствии со статьей 333.18 Налогового кодекса Российской Федерации:

         плательщики уплачивают государственную пошлину при обращении за выдачей  документов (их копий, дубликатов) - до выдачи документов (их копий, дубликатов), при обращении за совершением иных действий уполномоченных органов, связанных с лицензированием, - до подачи заявлений и (или) иных документов на совершение таких действий либо до подачи соответствующих документов.

         Государственная пошлина уплачивается по месту совершения юридически значимого действия в наличной или безналичной форме. Факт уплаты государственной пошлины плательщиком в безналичной форме подтверждается платежным поручением с отметкой банка о его исполнении. Факт уплаты государственной пошлины плательщиком в наличной форме подтверждается  квитанцией установленной формы, выдаваемой плательщику банком.

          В целях конкретизации и правоприменения указанных норм Налогового кодекса Российской Федерации в сфере образования Положение о лицензировании образовательной деятельности, утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 31 марта 2009 г. №277 (Положение вступает в силу с 1 июля 2009 г.) устанавливает следующее:

          для получения лицензии на право ведения образовательной деятельности ее соискатель представляет в соответствующий лицензирующий орган документ, подтверждающий уплату государственной пошлины за рассмотрение заявления (подпункт «и» пункта 10 Положения);

           лицензия выдается при предъявлении копии платежного документа, подтверждающего уплату государственной пошлины за предоставление лицензии (абзац второй пункта 20 Положения);

           переоформление лицензии осуществляется при предоставлении лицензиатом копии платежного документа, подтверждающего уплату государственной пошлины за переоформление документа, подтверждающего наличие лицензии (абзац второй пункта 33 Положения).

         Банковские реквизиты для перечисления госпошлины: 
           Получатель: УФК по Республике Мордовия (Министерство образования Республики Мордовия, л/с 04091W00590)
ИНН 1326047197
КПП 132601001
ГРКЦ НБ  Республике Мордовия Банка России
БИК  048952001
Код дохода 07710807081011000110
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В назначении платежа следует указать: оплата госпошлины за совершение действий, связанных с лицензированием образовательной деятельности.
                    Министр                                                                 Н.Е. Юткина

            Р.П. Вакорина

                47 99 08

