РЕЗОЛЮЦИЯ

окружного семинара-совещания «Опыт Республики Мордовия по совершенствованию школьного питания в контексте реализации республиканской программы социального питания»
22 марта 2011 г., Республика Мордовия
Окружной семинар-совещание «Опыт Республики Мордовия по совершенствованию школьного питания в контексте реализации республиканской программы социального питания» (далее – семинар-совещание) посвящен актуальным вопросам реорганизации системы школьного питания на основе современных технологий производства и транспортировки пищевых продуктов, в т.ч. и в части реализации экспериментальных проектов по совершенствованию организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях в рамках приоритетного национального проекта «Образование» в 14 регионах Приволжского федерального округа.  
В семинаре-совещании приняли участие около 70 руководителей и специалистов органов управления образованием, здравоохранением, представителей торговли и социального питания из 12 субъектов Приволжского федерального округа.
В ходе семинара-совещания отмечено, что за последний год в большинстве субъектов Российской Федерации активизировалась работа по совершенствованию системы питания в образовательных учреждениях:  во многих регионах приняты (или проходят согласование)  соответствующие региональные и муниципальные программы. 
Республика Мордовия в течение двух лет является участником экспериментального проекта по совершенствованию организации питания обучающихся в государственных общеобразовательных учреждениях субъектов Российской Федерации и муниципальных общеобразовательных учреждениях. 

В результате участия в данном проекте в течение 2009-2010 г.г. полностью модернизирована 71 школьная столовая: 44 - в г. о. Саранск, 27 – в 9-ти районах республики. Заменено технологическое оборудование пищеблоков, отремонтированы обеденные залы. В результате комплекса принятых мер охват обучающихся горячим питанием в общеобразовательных школах – участниках проекта увеличен с 60,1% в 2008 году до  90% в 2010 году.

В рамках семинара-совещания организовано посещение предприятий перерабатывающей промышленности Республики Мордовия – поставщиков системы социального питания, представлены современные технологии производства пищевых продуктов;  посещение городских (г. о. Саранск) и сельских (Рузаевский муниципальный район)  школ - участников проекта по совершенствованию организации питания обучающихся в государственных общеобразовательных учреждениях субъектов Российской Федерации и муниципальных общеобразовательных учреждениях, организована специализированная выставка. Представлен опыт реализации в 2009-2010 г.г. экспериментального проекта и региональной программы совершенствования системы школьного питания в Республике Мордовия. 
Заслушав и обсудив доклады и выступления, участники семинара-совещания приняли следующее решение:

1. Признать, что вопросы совершенствования организации питания в общеобразовательных учреждениях напрямую связаны с сохранением здоровья нации и задачами улучшения демографической ситуации в стране. Реализация  экспериментального проекта по совершенствованию                       организации питания обучающихся в муниципальных общеобразовательных            учреждениях позволила повысить качество, сбалансированность и безопасность школьного питания, способствовала развитию материально-технической базы школьных столовых и пищеблоков, совершенствованию контроля качества.
2. Одобрить и использовать положительный опыт работы Республики Мордовия в 2009, 2010 г. в г.о. Саранск и  муниципальных районах – участниках проекта и других «пилотных» регионов Приволжского федерального округа по реализации экспериментального проекта по совершенствованию организации питания обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях.
          3. Органам управления образованием субъектов Приволжского Федерального Округа продолжить работу по реализации в 2011 году экспериментального проекта по совершенствованию организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, предусмотрев при этом следующее: 


- создание автоматизированных систем безналичной оплаты, учета и контроля оплаты за питание обучающихся  в образовательных учреждениях;

- снижение торговых наценок стоимости школьного питания;


- создание условий для 100% охвата двухразовым горячим питанием обучающихся во всех государственных и муниципальных общеобразовательных учреждениях;

- обеспечение контроля за расходованием целевой субвенции,               направленной на освобождение от оплаты стоимости питания обучающихся из малоимущих семей;
- обеспечение надлежащего производственного контроля за качеством питания учащихся;
- обеспечение постоянного мониторинга реализации экспериментального проекта по совершенствованию организации питания обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, а также мониторинг состояния здоровья обучающихся с учетом показателей, связанных с организацией питания.
