Семинар для слушателей МРИО.

7 декабря на базе ГБОУ РМ ДОД «Республиканский детско-юношеский Центр эстетического воспитания» прошел республиканский семинар «Инновационные технологии в творческом развитии обучающихся в системе дополнительного образования» для слушателей ГБОУ ДПО (ПК) С «Мордовский республиканский институт образования». 

Программа семинара была разнообразна. Вступительное слово было предоставлено директору ГБОУ РМ ДОД «РДЮЦЭВ» Надежде Ивановне Подрядчиковой.

Педагогами Центра были проведены два мастер-класса.

Руководитель детско-юношеского информагентсва «ЛиК» (киностудия «ЛиК-фильм») Владимир Николаевич Ларин познакомил слушателей с процессом производства детского кино. Создание собственного фильма дает возможность обучающимся самоопределиться, реализовать творческие способности, адаптироваться к жизни в современном обществе. Выступление педагога сопровождалось демонстрацией лучших фильмов студии: «Моя баба Сёка», «Клятва», «Газета» и других.
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Мастер-класс «Практика игры на эстрадных ударных инструментах» провел педагог дополнительного образования Центра Алексей Алексеевич Князьков. Участникам были предложены теоретические знания и продемонстрированы практические навыки. Развитие музыкальных способностей, художественного вкуса, знаний основ теории музыки и практических навыков игры на эстрадных ударных инструментах является основной целью образовательной программы педагога. 

По итогам семинара был проведен круглый стол. В ходе обсуждений чувствовалась заинтересованность слушателей в необходимости  развития  многопрофильного дополнительного образования детей.
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