Первый Республиканский слет юных туристов
С 25 по 27 июня 2011 г. ГБОУРМДОД «Республиканский Центр дополнительного образования детей» совместно с Министерством образования Республики Мордовия, факультетом физической культуры ГОУВПО «Мордовский государственный педагогический институт им. М.Е. Евсевьева» провёли первый республиканский слет юных туристов среди учащихся образовательных учреждений Республики Мордовия.. 
Слет проводился в с. Шишкеево Рузаевского муниципального района на базе биостанции Мордовского государственного педагогического института им. М.Е. Евсевьева. с целью развития и популяризации детско-юношеского туризма, повышения комплексного уровня туристской подготовки, поисково-спасательных работ и жизнеобеспечения учащихся, формирования потребности учащихся в здоровом образе жизни средствами спортивного туризма, подготовки кадров для развития молодежного туризма. 
В республиканском слете юных туристов приняли участие 49 обучающихся туристско-краеведческих объединений, образовательных учреждений из 6 муниципальных районов республики, реализующие образовательные программы дополнительного образования детей туристско-краеведческой и туристско-спортивной направленности в рамках движения  «Отечество».
Впервые в соревнованиях приняли участие команды Явасской средней школы Зубово-Полянского муниципального района, Батушевской основной образовательной школы Атяшевского муниципального района. 
Ребята с большим интересом прошли все этапы и научились владеть многими навыками туристской подготовки и поисково-спасательным работам. 
В первый день слета организаторы провели учебно-полевой практикум по технике пешеходного туризма, веревочному курсу, безопасности жизнедеятельности.
Во второй день прошли соревнования по группе дисциплин «Дистанция–Пешеходная», в виде контрольно-туристского маршрута. Она предусматривала прохождение командой пешеходной дистанции на местности, протяженностью до 6 км, преодоление естественных препятствий: поиск и транспортировка пострадавшего, подъем на высотную трубу с командной страховкой, спуск дюльфером, самонаведение спуска-подъема на склоне участниками команды, траверс по искусственному рельефу, подъем по косому троллею, прохождение воздушных высотных петель с самостраховкой, спуск по косому троллею.
Третий день предусматривал соревнования по двум видам:

Первый вид - «Полоса препятствий», дистанция скоростная – спринтерская. Команды преодолевали дистанцию протяженностью до 150 м и выполняли задания по технике пешеходного туризма: качающееся бревно, вертикальные петли, вертикальный подъем, параллельные перила, спуск дюльфером, узкий лаз. 
Второй вид - «Скалолазание», дистанция предусматривала прохождение всеми участниками команды отвесной стенки скалодрома на скорость, осуществляя страховку и выполнение заданий на трассе со сменой трасс. Две команды работали на 2-х параллельных трассах одновременно в течение 10 минут на каждой. Финалисты соревновались повторно по 5 минут на каждой трассе.
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Этап «Узкий лаз»               Подъем на жумаре      Скалолазание      Спуск дюльфером
Программа Слета предусматривала творческие конкурсы по номинациям: «Туристские навыки и быт», «Туристские самоделки», «Туристская газета», «Художественная самодеятельность»,  фотоконкурс «Лето, Дети. Туризм», викторина «Знатоки туристы-краеведы», «Турист – эрудит», конкурс национальной и туристской кухни». Интересно и весело прошел общий костер дружбы.
На слете было проведено красочное посвящение учащихся в туристы.
Итоги подводились, согласно Положения, по видам соревнований и конкурсной программы. Победителями в общекомандном зачете стали:
1 место – команда МОУ ДОД «Старошайговский Дом  детского творчества»,

2 место – команда МОУ ДОД «Кочкуровский Дом детского творчества»,
3 место – команда МОУ ДОД «Станция юных туристов» Дубенского муниципально-го района.
Победители и призеры награждены дипломами и призами Министерства образования Республики Мордовия и ГБОУРМДОД «Республиканский Центр дополнительного образования детей»
