Производственная практика «Экология окружающей среды».

Ежегодно в летний период на базе ГБОУРМДОД «Республиканский Центр дополнительного образования детей» студенты 2 курса ГОУ СПО (ССУЗ) «Саранский медицинский колледж» проходят производственную практику «Экология окружающей среды».
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Программа практики составлена с учетом требований к обязательному минимуму содержания основной профессиональной образовательной программы по специальности 0405 «Фармация», приведенной в Государственном образовательном стандарте среднего профессионального образования.
Практические и экскурсионные занятия проходят в лабораториях, учебно-опытном участке Центра, в лесопарковой зоне города, где рассматриваются вопросы взаимодействия человека и окружающей среды.
Студенты знакомятся с экосистемами различных растительных зон (биоценозами); растительных сообществ с выделением в них лекарственных растений; агротехническими приемами культивирования растений.
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Получают первичные навыки и правила сбора и сушки растительного сырья различных морфологических групп, правилами гербаризации. Самостоятельно закладывают гербарий и изготавливают гербарные образцы.

Закрепляют знания по определению морфологических признаков растений, семейств, растительного состава леса, луга, водоемов и прилежащей территории.

Студенты изучают меры предосторожности при работе с ядовитыми растениями.
Обязательным разделом в практике является изучение основ рационального природопользования, законодательства по охране природы, заказников, заповедников, Красной книги.
Во время прохождения практики ведутся дневники, в которых отражают все виды выполняемой работы.
На зачетном занятии студенты представляют отчет по производственной практике, дневники и оформленные гербарные образцы.
