Информация о сроках, местах и порядке подачи и рассмотрения апелляций 
участников государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования


В соответствии с п. 76 раздела X Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам  среднего общего образования (далее – Порядок), утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 26.12.2013 №1400 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 03.02.2014 г. регистрационный № 31205) участники государственной итоговой аттестации (далее - ГИА) имеют право подать в конфликтную комиссию Республики Мордовия в письменной форме апелляции 
о нарушении  установленного порядка проведения ГИА по учебному предмету;
о несогласии с выставленными баллами по учебному предмету.

Конфликтная комиссия не рассматривает апелляции:
· по вопросам содержания и структуры заданий по учебным предметам;
· по вопросам, связанным с нарушением участниками ГИА требований Порядка и неправильным оформлением экзаменационной работы.

Обучающийся, выпускник прошлых лет и (или) его родители (законные представители) при желании присутствуют при рассмотрении апелляций.

При рассмотрении апелляций также присутствуют:
члены ГЭК – по решению председателя ГЭК;
аккредитованные общественные наблюдатели – по желанию;
должностные лица Рособрнадзора, Министерства образования Республики Мордовия, осуществляющие переданные полномочия Российской Федерации в области образования – по решению соответствующего органа.




Порядок подачи апелляций
о нарушении установленного порядка проведения ГИА

Апелляцию о нарушении установленного порядка проведения ГИА участник ГИА подает, не покидая пункт проведения экзамена, члену ГЭК в день проведения экзамена по соответствующему учебному предмету.
Действия участника ГИА
– получить от организатора в аудитории форму ППЭ-02 (2 экземпляра), по которой составляется апелляция;
– составить апелляцию в письменной форме в двух экземплярах: один передается в конфликтную комиссию, другой, с пометкой члена ГЭК о принятии ее на рассмотрение в конфликтной комиссии, остается у участника ГИА.
В целях проверки изложенных в апелляции сведений о нарушении порядка проведения ГИА членами ГЭК организуется проведение проверки при участии:
·  организаторов, не задействованных в аудитории, в которой сдавал экзамен апеллянт;
· технических специалистов и ассистентов;
· общественных наблюдателей;
· работников, осуществляющих охрану правопорядка;
· медицинских работников.
Результаты проверки изложенных в апелляции сведений о нарушении установленного порядка проведения экзамена оформляются в форме заключения, включенного в протокол рассмотрения апелляции о нарушении установленного порядка проведения ГИА (форма ППЭ-03). 
[bookmark: _Toc254118132]Член ГЭК передает формы ППЭ-02 и ППЭ-03 в тот же день в конфликтную комиссию. В исключительных случаях возможна передача информации об апелляции средствами удаленной связи, при этом персональные данные апеллянта в электронном формате могут быть переданы только с использованием защищенных каналов связи.
Конфликтная комиссия рассматривает апелляцию о нарушении установленного порядка проведения ГИА в течение двух рабочих дней с момента ее поступления в конфликтную комиссию.

При рассмотрении апелляции о нарушении установленного порядка проведении ГИА конфликтная комиссия рассматривает апелляцию и заключение комиссии о результатах проверки, выносит одно из решений:
· об отклонении апелляции;
· об удовлетворении апелляции.
При удовлетворении апелляции результат экзамена, по процедуре которого участником ГИА была подана апелляция, аннулируется, и участнику ГИА предоставляется возможность сдать экзамен по учебному предмету в иной день, предусмотренный едиными расписаниями проведения ЕГЭ, ГВЭ. 
[bookmark: _Toc384139578]При отклонении апелляции результат апеллянта не изменяется и остается действующим.
Порядок подачи апелляции о несогласии с выставленными баллами 

Апелляция о несогласии с выставленными баллами подается в течение двух рабочих дней со дня объявления индивидуальных результатов ГИА по соответствующему учебному предмету на сайте РЦОИ.
Внимание! 
Обучающиеся подают апелляцию в образовательную организацию, которой они были допущены в установленном порядке к ГИА, выпускники прошлых лет – в места, в которых они были зарегистрированы на сдачу ЕГЭ.
Апелляция составляется в письменной форме в двух экземплярах: один незамедлительно передается в конфликтную комиссию, другой, с пометкой ответственного лица, о принятии ее на рассмотрение в конфликтную комиссию, остается у апеллянта (форма 1-АП).
Действия участника ГИА:
получить по месту регистрации на ГИА форму (в двух экземплярах), по которой составляется апелляция (форма 1-АП);
составить апелляцию в 2-х экземплярах;
передать оба экземпляра лицам, которые обязаны принять и удостоверить их своей подписью, один экземпляр отдать участнику ГИА, другой передать в конфликтную комиссию);
получить информацию о времени и месте рассмотрения апелляции;
явиться на процедуру рассмотрения апелляций в конфликтную комиссию, имея при себе паспорт.
Конфликтная комиссия рассматривает апелляцию о несогласии с выставленными баллами в течение четырех рабочих дней с момента ее поступления в конфликтную комиссию.
Результаты рассмотрения апелляции:
отклонение апелляции и сохранение выставленных баллов;
удовлетворение апелляции и выставление других баллов.

Отзыв апелляции участником ГИА

Апеляции о нарушении установленного порядка проведения ГИА и (или) о несогласии с выставленными баллами могут быть отозваны участником ГИА по его собственному желанию.
Для этого участник пишет заявление в конфликтную комиссию об отзыве  поданной им апелляции.

Внимание! 
Обучающиеся подают соответствующее заявление в письменной форме в образовательную организацию, которой они были допущены в установленном порядке к ГИА, выпускники прошлых лет – в конфликтную комиссию.
В случае отсутствия указанного заявления и неявки участника ГИА на заседание конфликтной комиссии, на котором рассматривается апелляция, конфликтная комиссия рассматривает его апелляцию в установленном порядке.
Место работы конфликтной комиссии 
по рассмотрению апелляций о несогласии с результатами ЕГЭ

Государственное бюджетное учреждение Республики Мордовия «Центр мониторинга и оценки качества образования» 

Адрес: г. Саранск, ул. Федосеенко, 19

Внимание! По результатам рассмотрения апелляции количество выставленных баллов может быть изменено как в сторону увеличения, так и в сторону уменьшения. Черновики, использованные на экзамене, в качестве материалов апелляции не рассматриваются. За сам факт подачи апелляции количество баллов не может быть изменено.
