Система общественного наблюдения в Республике Мордовия организуется в целях обеспечения прозрачности и открытости процедуры проведения итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования (ГИА) и является одним из инструментов её контроля.
Для обеспечения прозрачности и открытости процедуры проведения ГИА необходимо присутствие общественного наблюдателя в каждом пункте проведения экзаменов, а также в помещениях работы конфликтной комиссии на рассмотрении апелляций участников ГИА о несогласии с выставленными баллами. В связи с этим, Министерство образования Республики Мордовия приглашает всех желающих стать общественными наблюдателями при проведении ГИА на территории Республики Мордовия. 
Лицам, желающим приобрести статус общественного наблюдателя, необходимо пройти подготовку по соответствующей программе. Форма обучения - очная. Время обучения - 4 часа.
Подготовку организуют: 
для студентов образовательных организаций высшего образования – Министерство образования Республики Мордовия;
для общественности – орган местного самоуправления, осуществляющий управление в сфере образования (по месту жительства). Информацию о расписании проведения очных семинаров можно получить в органах местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования.
[bookmark: _GoBack]После прохождения обучения гражданам, желающим стать общественными наблюдателями, следует лично подать заявление в Министерство образования Республики Мордовия (г. Саранск, ул. Коммунистическая, 33/2, Министерство образования Республики Мордовия, каб. 507). При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность.
Прием заявлений завершается:
на экзамены по включенным в ГИА учебным предметам – не позднее чем за три рабочих дня до установленной даты проведения экзамена по соответствующему учебному предмету;
на рассмотрение апелляций о несогласии с выставленными баллами – не позднее чем за две недели до даты рассмотрения апелляций.
Обращаем внимание, что деятельность общественных наблюдателей осуществляется на  безвозмездной основе. 
Информацию по вопросам аккредитации в качестве общественного наблюдателя при проведении государственной итоговой аттестации можно получить по телефону «горячей линии» ЕГЭ - 8(8342)  48-24-39.


