Информация
о сроках, местах и порядке информирования о результатах итогового сочинения (изложения) в Республике Мордовия

В соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 26.12.2013 № 1400 (с изменениями и дополнениями), в Республике Мордовия в 2017-2018 учебном году итоговое сочинение (изложение) пройдет 6 декабря 2017 года, 7 февраля 2018 года и 16 мая 2018 года. 

Результатом итогового сочинения (изложения) является «зачет» или «незачет».
Официальное ознакомление с результатами итогового сочинения (изложения) осуществляется:
для обучающихся - в образовательных организациях, в которых они были зарегистрированы на написание итогового сочинения (изложения);
для обучающихся СПО и выпускников прошлых лет - в местах регистрации на написание итогового сочинения – органах местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования, по месту жительства (приложение 1).
Ознакомление участников с полученными ими результатами итогового сочинения (изложения) осуществляется в течение одного рабочего дня со дня их передачи в организации, осуществляющие образовательную деятельность, а также органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования.
Персонально ознакомиться с результатами итогового сочинения (изложения), а также просмотреть образы оригиналов бланков итогового сочинения (изложения) участники могут с использованием специализированного сервиса на официальном информационном портале единого государственного экзамена http://ege.edu.ru.  Ссылка на личный кабинет участника: http://check.ege.edu.ru.

[bookmark: sub_109115]Повторно допускаются к написанию итогового сочинения (изложения) в дополнительные сроки в текущем учебном году (7 февраля 2018 года и 16 мая 2018 года):
· обучающиеся, получившие по итоговому сочинению (изложению) неудовлетворительный результат («незачет»);
· участники итогового сочинения (изложения), не явившиеся на итоговое сочинение (изложение) по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально);
· [bookmark: _GoBack]участники итогового сочинения (изложения), не завершившие написание итогового сочинения (изложения) по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально).
