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В «Смене» подвели итоги соревнований по спортивному многоборью среди городских и сельских классов-команд на Всероссийском этапе «Президентских состязаний» 
Во Всероссийском детском центре «Смена» около 2000 участников из 81 региона страны продолжают борьбу за звание самых сильных и выносливых. На «Президентских состязаниях» подошли к концу соревнования по спортивному многоборью среди городских и сельских классов-команд, которые включают в себя несколько видов программы: прыжки в длину с места, наклоны вперед из положения сидя, сгибания и разгибание рук в упоре лежа для девушек и подтягивание для юношей, подъем туловища, бег на 60 м и 1 000м. Соревнования лично-командные, все результаты фиксируются профессиональными судьями с максимальной точностью.
Командой, набравшей самое большое количество баллов среди городских классов-команд, стала команда Республики Дагестан (3651 балл), второе место заняла команда Липецкой области (3448 баллов), третье место- Хабаровский край (3432 балла).
Командой, набравшей самое большое количество баллов среди сельских классов-команд стала также команда Республики Дагестан (1994 балла), второе место заняла команда Самарской области (1976 баллов), третье место заняла команда Томской области (1957 баллов).
В личном зачете среди юношей городских классов-команд лидирует Дмитрий Рубанов из Воронежской области (357 баллов), второе место занял Денис Горбунов из Приморского края (352 балла), третье место - Иван Резвов из Самарской области (347 баллов).
Лучший результат среди девочек городских классов-команд показали Кравченко Дарья из Воронежской области (352 балла), второе место- Козлова Ульяна из Омской области (333 балла), третье место- Дубинина Ксения из Новгородской области (331 балл).
В личном зачете среди юношей сельских классов-команд лидирует Кисаров Максим из Республики Мордовия с результатом 377 баллов, второе место занял Лабазанов Гаджимурад из Республики Дагестан с результатом 376 баллов, а третье- Мухаметханов Ринат из Республики Татарстан с результатом 361 балл.

     Лучший результат среди девочек сельских классов-команд показала Макарова Юлия из Самарской области с результатом 361 балл, Суслова Ксения из Ханты-Мансийского автономного округа и Тимиркаева Анита из Республики Башкортостан разделили второе место с результатом 356 баллов.


     В творческом конкурсе среди сельских классов-команд лучшими стали: Республика Мордовия (201 балл), Томская область (194 балла), Алтайский край (189 баллов).

     Победителями в мини-футболе среди городских классов-команд стала Чеченская Республика, второе место- Челябинская область, третье место- Мурманская область.
В 2017 году в программу «Президентских состязаний» входят обязательные виды спорта (спортивное многоборье, эстафетный бег, творческий и теоретический конкурсы) и дополнительные (плавание, бадминтон, баскетбол 3х3, дартс, мини-футбол, шахматы и, впервые, за всю историю состязаний - самбо).
В этом году участниками Всероссийского этапа "Президентских состязаний" стали мальчишки и девчонки из следующих регионов: Республика Башкортостан, Иркутская область, Архангельская область, Магаданская область, Астраханская область, Челябинская область, Волгоградская область, Республика Мордовия, Владимирская область, Воронежская область, Республика Дагестан, Нижегородская область, Омская область, Самарская область, Курганская область, Алтайский край, Республика Хакасия, Ивановская область, Костромская область, Псковская область, Ленинградская область, Новгородская область, Республика Адыгея, Ставропольский край, Забайкальский край, Белгородская область, Ханты-Мансийский автономный округ, Липецкая область, Свердловская область, Оренбургская область, РСО-АЛАНИЯ, Кабардино-Балкария, Карачаево-Черкесия, Республика Марий-Эл, Пензенская область, Курская область, Рязанская область, Тамбовская область, Краснодарский край, Ростовская область, Крым, Ямало-Ненецкий автономный округ, Камчатский край, Красноярский край, Севастополь, Республика Бурятия, Республика Калмыкия, Хабаровский край, Республика Саха, Приморский край, Чеченская республика, Республика Татарстан, Саратовская область, Ненецкий автономный округ, Кемеровская область, Саратовская область, Еврейская автономная область, Московская область, Ярославская область, Вологодская область, Республика Тыва, Томская область, Удмуртская область, Пермская область, Тюменская область, Чувашская республика, Ульяновская область, Тульская область, Калининградская область, Смоленская область, Брянская область, Республика Карелия, Тверская область, Мурманская область, Амурская область, Орловская область, Республика Коми, Сахалинская область, Новосибирская область.
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